



El Império

Año XVIII • Número 5.442 • ZAMORA - MARTES, 8 de Diciembre de 1953 • Precio del ejemplar, 70 céntimos

Comenzó el reajuste de precios y salarios

Aumenta el Gobierno alrededor de un 25 por 100 la capacidad adquisitiva de los compradores

Madrid, 7.—(Crónica de IGNACIO ARROYO.) La modificación de algunas Reglamentaciones de Trabajo, que recientemente han sido aprobadas por el Consejo de Ministros, están inspiradas en la idea de mejorar el nivel de vida de los trabajadores aumentando su capacidad adquisitiva. Es natural que el Gobierno no podía albergar propósitos distintos, y lo que encierran de novedad tales reformas está en la forma de realizarlas.

Las Reglamentaciones modificadas son las correspondientes al trabajo en las minas de carbón, en la industria siderometalúrgica, en la industria textil y en agua, gas y electricidad. El beneficio es alrededor de un 25 por 100, distribuido entre el salario base y el plus familiar.

Hay noticias de que sucesivas modificaciones de carácter general. Todo esto supone el resultado final de los estudios que han venido haciendo varios organismos nacionales —particularmente sabemos de cinco— sobre discriminación de precios y salarios, comparando los niveles de vida del año anterior a nuestra guerra con el actual. El conocimiento previo de la realidad era condición indispensable, pues en la preocupación del Gobierno está que representen un auténtico beneficio en favor de los trabajadores.

Canado de cerda para Abastecimientos

Lo adquirirá en el mercado de Mérida

Madrid, 7.—La Comisaría General de Abastecimientos comprará en el matadero de Mérida o para dicho matadero el ganado de cerda que estime aceptable y se le ofrezca por sus propietarios a precios comprendidos entre 160 y 175 pesetas arroba en vivo, según calidades, con arreglo a las condiciones que en breve se darán a conocer en sus Delegaciones provinciales.

Asimismo dicha Comisaría adquirirá de la industria cárnica las grasas de cerdo nuevas que se le ofrezcan a lo largo de la próxima campaña, en las condiciones de calidad y precio que con ellas se convenga.

ACLARACION SOBRE EL SUBSIDIO DE VEJEZ

Madrid, 7.—Como aclaración a las consultas que se han formulado, la Dirección General de Previsión hace público que no sólo es causa determinante de exclusión para el percibo del Subsidio de Vejez la titularidad de bienes afectos al pago de contribución cuyo tope exceda del límite autorizado, sino también el disfrute o posesión de los mismos cuando por cualquier medio rinden beneficios que rebasan el tope de 2.500 pesetas anuales establecido como máximo para poder ser declarado beneficiario del Subsidio de Vejez.—Cifra.

EL SUBSECRETARIO DE COMERCIO, EN BARCELONA

Barcelona, 7.—En avión, y procedente de Madrid, ha llegado el subsecretario de Comercio, don Antonio Torres Espinosa, que esta tarde presidirá la inauguración del curso académico del Instituto de Economía. Fue recibido en el aeropuerto por representantes de la Delegación Regional de Comercio, del citado Instituto y de Organismos del Ministerio.—Cifra.

Cambios moneda extranjera

Madrid, 7.—Cambios de moneda extranjera: Francos franceses y marroquíes, 10,85; Ebras, 109,06; dólares U. S. A., 38,95; francos suizos, 801,85; escudos, 135,16.—Cifra.

OCCIDENTALES Y RUSOS SE REUNIRAN EN BERLIN

Se ha propuesto que la conferencia sea el 5 de enero próximo

MAURICE CHEVALIER QUIERE BAILAR



Maurice Chevalier, el famoso "chansoner" francés, ha pasado por Madrid. Y ha querido, a sus sesenta años bien cumplidos, aprender algo nuevo. En la fotografía le vemos tomando una lección de baile del genial bailarín español Antonio.

SATISFACTORIO ESTADO DE LAS COSECHAS

La producción de remolacha es inferior a la del año pasado

Madrid, 7.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas en España, acerca del mes de noviembre, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, registra que en los primeros días de dicho mes llovió con carácter casi general en toda la Península. Más tarde sólo se registraron ligeras precipitaciones en Galicia, provincias del Norte y puntos aislados del litoral mediterráneo.

A los ciento dos años resiste valientemente una operación

Londres, 7.—Resulta asombroso para los médicos el magnífico estado en que se encuentra una paciente del Hospital de Whittington después de haberse practicado una operación en la cadera. Y ello no por que fuera de extraordinaria dificultad la intervención quirúrgica, sino por la edad de la paciente, que cuenta 102 años.—Efe.

La Inmaculada Concepción



La ODA la Liturgia católica es honda, majestuosa y bella; mas esta de hoy penetra el corazón con dulzura inefable, porque en la plenitud de gracia que adorna a la Inmaculada Virgen participamos todos con singular gozo de puro ambiente familiar. Y si se trata de españoles, la predilección mostrada por la Señora en la aurora misma de la Santa Iglesia nos ata mucho más, para que seamos heraldos suyos hasta los confines de la Tierra. Si es verdad que se puede ir hasta la Luna o cualquier otra estrella del firmamento, tampoco faltaría un español que fuese allí a prender el Ave-Maria. No sería la primera vez que un soldado se juega arrojando el tipo haciendo de Arcángel para clavar un semejante saludo con temeridad de misionero y de conquistador.

Por eso es natural que nuestra Universidad, nuestro mejor arte y nuestra más bella literatura tengan por voto y por tema las glorias de María. El Ave-Maria Purísima aprenden los niños españoles a cantar de comenzar a hablar, y es el saludo clásico por estas tierras de Castilla, incluso para implorar caridad: Ella es siempre una síntesis de la virtud excelsa que tiene a Dios por objeto formal y esencia.

Y porque la columna vertebral de una Patria la constituye su Ejército, tratándose de España es pura lógica que la Inmaculada Virgen goce el Patronato del Arma originaria y representativa de los Institutos armados de la nación. Véase a través de nuestra Historia la conjunción perfecta entre la unidad que se fue haciendo a golpe de espada, la defensa de Europa, la expansión al otro lado del Atlántico y la devoción mariana asentada desde los principios a orillas del Ebro. El más bello, el más puro ideal de nuestros soldados, ha sido siempre el restablecer en su trono a la Madre de Dios y levantar otros nuevos —tantos como hay en cada región o en cada pueblo de España— donde quiera que han puesto los pies.

La Historia común de la Iglesia registra la intervención nuestra en los preludios de la definición dogmática del inefable misterio, y no están tan lejos los clamores del voto asuncionista, repetido en cada lugar sobre la consecuencia lógica de la Asunción a los Cielos. Hoy, la presencia del Padre común de los fieles se detendrá en la Plaza de España, en Roma, ante el monumento a la Inmaculada, al cumplirse el centenario de su definición. Es todo un símbolo de amor, de predilección y de justa correspondencia. Al abrirse este singular Año Mariano, una fuerte sacudida de amor filial mueve a todos los corazones españoles, que derramarán en el torneo continuo que comienza las mejores galas de su filial devoción y de su más puro ingenio.

Eisenhower hablará hoy en la O. N. U.

Tuckers Town (Bermudas), 7. En los círculos aliados se declara que los Estados Unidos habían propuesto que la reunión de Berlín se verificase el día 5 de enero próximo. Se cree que los "tres grandes" esperan la respuesta del canciller Adenauer y del Gobierno francés.—Efe.

LO QUE DICEN LOS RUSOS

Estocolmo, 7.—El diario "Pravda", de Moscú, publica un editorial en el que pide la celebración de una Conferencia de Estados Unidos, Rusia, China comunista, Inglaterra y Francia, por considerar que "es probable que la reunión de los "cuatro" en Berlín no consiga resolver la actual "guerra fría".—Efe.

MEJORA EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO FRANCÉS

Tuckers Town (Bermudas), 7. El portavoz de la delegación francesa en la Conferencia de las Bermudas, Bayen, declara que el presidente Laniel se encuentra mejor y no tiene fiebre, pero que ha de continuar en sus (Pasa a la página cuarta)

HOY SERA ABIERTO EL AÑO MARIANO

Su Santidad recorrerá las calles céntricas de Roma y hará ofrenda a la Inmaculada en la Plaza de España

Roma, 7. — El martes, día 8, inaugurará el Padre Santo el Año Mariano, conmemorativo del primer centenario de la proclamación del Dogma de María Inmaculada, con una ceremonia religiosa que se celebrará en la Basílica Patriarcal de Santa María la Mayor.

Según está previsto, a las cuatro de la tarde de ese día el Papa saldrá del Vaticano y recorrerá las calles céntricas de Roma para dirigirse a Santa María la Mayor. Al llegar a la Plaza de España, en donde se alza el monumento a la Inmaculada erigido por Pio IX frente a la Embajada de España cerca de la Santa Sede, en recuerdo de la definición de ese Dogma, el Soberano Pontífice ofrecerá a la Santísima Virgen el tradicional homenaje de flores que se le rinde con ocasión de esta festividad, e incensará la estatua de la Inmaculada. Al pie del monumento el Pontífice será recibido por su vicario general para la Diócesis de Roma, Cardenal Micara; por el embajador de España en la Santa Sede, señor Castiella, acompañado de todo el personal de la representación diplo-

matéca española, y por el alcalde de la ciudad.

Terminado el acto en la Plaza de España, el Padre Santo proseguirá hasta Santa María la Mayor, en donde inaugurará el Año Mariano.

La Ciudad Eterna vibra de entusiasmo ante la proximidad de la inauguración del Año Mariano, y se espera una desbordante manifestación de afecto y de adhesión del pueblo romano hacia el Padre Santo, por ser esta la primera vez que el Papa recorrerá las calles de Roma.—Efe.

EL PAPA CELEBRÓ MISA A LAS DOCE Y MEDIA

Ciudad del Vaticano, 7.—A las doce y media de esta noche Su Santidad el Papa ha celebrado una misa en su capilla privada. En todo el mundo millones de fieles se han congregado en las grandes basílicas y en las pequeñas iglesias parroquiales para asistir a las misas especiales que señalan el comienzo del Año Mariano.—Efe.

EXHORTACION PASTORAL

Con ocasión de la Definición Dogmática de la Concepción Inmaculada de María

Nuestro reverendísimo Prelado, doctor don Eduardo Martínez González, ha publicado una extensa y bellísima Exhortación Pastoral con ocasión de la Definición Dogmática de la Concepción Inmaculada de María, dirigida al ilustrísimo Dean y Cabildo, Seminarios Mayor y Menor, Clero secular y religioso y a todos los fieles de la diócesis de Zamora. En esta Pastoral destacan los siguientes puntos:

«El día mismo de la fiesta se organizarán fervorosas comuniones generales, a las cuales invitarán los sacerdotes a todos los fieles.

En la S. I. Catedral celebraremos, a las once de la mañana, misa de pontifical con Bendición Papal; y por la tarde, a las siete, habrá en la misma un solemnisimo acto eucarístico-mariano con sermón, no pudiendo celebrarse en ninguna iglesia de la ciudad acto público de culto, conforme a lo que ya está ordenado.

Los párrocos procurarán celebrar también en sus parroquias fuera de la ciudad, y donde hubiere más de una, lo celebrarán en la principal.

El día 8 de cada mes exhortamos a que se celebren actos especiales de culto mariano, así como la felicitación sabatina en honor de la Santísima Virgen Inmaculada, por cada uno de cuyos actos concedemos cien días de indulgencia.

Asimismo pongan empeño en celebrar con especial solemnidad todas las fiestas de la Virgen durante todo el Año Mariano.

Hágase una más intensa campaña para promover el rezo del Angelus, del Santo Rosario y de la española salutación del Ave María Purísima, sin pecado concebida.

Háganse a los fieles especiales explicaciones de la vida, misterios y privilegios de Nuestra Señora, así como de sus oficios y relaciones con los hombres.

Proyectamos organizar un homenaje diocesano con los niños y niñas a la Virgen Inmaculada, y si Nos es posible una asamblea diocesana mariana.

Cumpliendo los deseos manifestados por el Santo Padre en su Encíclica, organicéense fervorosas y edifi-

cantes peregrinaciones a los santuarios locales, comarcales y nacionales de especial veneración de María Santísima. Entre ellas veríamos muy complacido se organizase una peregrinación diocesana a la Virgen de Lourdes, que por sí misma confirmaría la verdad de la definición dogmática de su Inmaculada Concepción.

En todos los actos de culto que con motivo del Año Santo Mariano se organicen, se rezará la oración expresamente compuesta por el Santo Padre para este centenario.

Hagamos, en fin, de tal manera que al finalizar el Año Mariano nos mire la Santísima Virgen con ojos de misericordia y de amor maternal por habernos esforzado en conocerla mejor, en amarla más y en parecernos más perfectamente a su divino Hijo.

Contra granía de las bendiciones del Espíritu Santo damos de corazón la Nuestra en el nombre de del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo.

+ Eduardó, Obispo de Zamora.

Franco entrega premios a los aprendices



En el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, entrega los premios del Concurso Internacional de Aprendices del Frente de Juventudes, celebrado en Madrid. (Foto Contreras.)

Informaciones de nuestra ciudad

El transporte de la carne

UNA vez más tenemos eco de las quejas justificadas de los industriales carniceros. El sábado, concretamente, reses sacrificadas en el Matadero a las ocho de la mañana no habían llegado a algunas carnicerías a las ocho de la noche. Es decir, precisaron más de doce horas en el viaje del Matadero a las tabajerías, que es como si hubieran invertido veinticuatro, porque esa carne hubo que venderla al día siguiente. Este es el hecho cierto que los industriales, por nuestro conducto, ponen en conocimiento del señor Alcalde y que, además, no es la primera vez que denunciemos.

Esta demostrada hasta la evidencia que un vehículo solamente no puede atender el servicio de transporte de la carne normalmente, y mucho menos en esta época de matanzas. La demora del sábado obedeció, sin duda, a la prioridad que se dio a la distribución de los cerdos sacrificados. Tal vez existan razones para fundamentar este proceder, pero, desde luego, lo que no es tolerable es esa tremenda tardanza en servir a las carnicerías, máxime cuando éstas pagan religiosamente por el transporte la cantidad estipulada en las Ordenanzas, durante todo el año.

El remedio a esta situación no puede ser más fácil. Si un vehículo resulta insuficiente, pónganse dos, que para eso es un servicio público que debe estar bien atendido porque, además, rinde.

En estos momentos, cuando estamos empeñados en esta batalla que ha dado en llamarse de precios, todo el mundo, incluso el Ayuntamiento, ha de prestar la máxima colaboración, modernizando los servicios propios y dándoles la agilidad precisa para evitar trastornos como el que comentamos.

SERGIO COLLADO

EL SANTO DEL DIA

DIA 8 DE DICIEMBRE
La Inmaculada Concepción de la Virgen María



La Santísima Madre de Dios, dijo en visión a una sierva suya: «que, entre todos sus privilegios, el de su mayor aprecio era el de su Inmaculada Concepción...», pues por el día de la Inmaculada Concepción, sería en esta de Dios, que la encuentra toda limpia, toda pura. Siempre fué creencia de la Iglesia que las palabras dichas por el Creador a la serpiente, después de la caída de nuestros primeros padres Adán y Eva, «enemistades poré entre tí y la mujer», se referían a la Virgen Santísima, que por una gracia especialísima, sólo a ella otorgada, sería exenta de todo pecado, aun del original. En el transcurso de los siglos, creyóse más explícitamente este privilegio de María, y los religiosos hijos de San Francisco de Asís lo defendieron, explicaron y propagaron hasta llegar a ser dogma popular. Mas Dios Nuestro Señor dispuso para consuelo de nuestros tiempos que no se declarara dogma de fe tal doctrina referente a la existencia de la Virgen María, hasta el año 1854 por el Papa Pío IX. En dicha época era su patrona de España y de sus dominios y en especial de la Infantería española la Santísima Virgen María, con el dictado de la Inmaculada Concepción; y al presente es dogma, que todos estamos obligados a creer. Tanto en España como en otras naciones existían de tiempo inmemorial muchas costumbres en honor de la Inmaculada Concepción de la Virgen María.

SE VA A CONSTITUIR EN ZAMORA EL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

La vivienda, el turismo, el crédito y ahorro, la ganadería, la electrificación rural, los regadíos, los transportes, la industrialización del campo y otros no menos interesantes, son temas a tratar por dicho Organismo

FUTURA ACCION SINDICAL

El Mando sindical, portavoz de la masa productora, ha puesto, una vez más, sobre el tapete de la actualidad zamorana una serie de viejos problemas de cuyo planteamiento y solución depende nada menos que la total estructuración económica-social de la provincia y hasta la misma dignidad de ésta, para decirlo con palabras del camarada Vázquez Feijóo. No es esta, ciertamente, la primera ocasión en que la voz de los Sindicatos se alza para llamar la atención de las conciencias dormidas en la pasividad e inercia de un dejar pasar el tiempo esperando que todo nos venga como caído del cielo; para sembrar en ellas la inquietud y el desasosiego, llevando al ánimo de todos el convencimiento de que es preciso actuar, y actuar rápida y enérgicamente, para ganar el tiempo perdido en una modorra suicida y colocar a Zamora en el sitio que debe estar en pie de igualdad con el resto de las provincias españolas, que —digámoslo sin embargos— han sabido aprovechar mejor la coyuntura sacándonos una ventaja —en ciertos aspectos a nuestra costa— que urge eliminar si de verdad queremos formar parte del incontestable torrente de progreso de la hora actual y no permanecer pasivos, dejándonos arrastrar por la corriente. No es esto, repetimos, la primera vez que se sacan a colación esos viejos problemas; pero, sin embargo, nunca hasta el domingo —tal vez una fecha histórica para Zamora— se expusieron con tanta claridad, tan cruda y valiente, ni con un mayor afán de corregir las imperfecciones y de adaptar la acción a las nuevas necesidades, señalando nuevas metas en la noble ambición de servir a la provincia.

Los problemas de la vivienda, el turismo, el crédito, la ganadería, la electrificación rural, los regadíos, los transportes y las comunicaciones, etcétera, forman parte de la agenda del Consejo Económico Sindical que ha de constituirse en estos días como organismo encargado de estudiar y coordinar todas esas facetas de la economía provincial, que hasta la fecha fueron abordadas con cierta timidez y, desde luego, sin la constancia y el tesón que requieren las grandes soluciones. Es por ello por lo que doscientos o más vocales de las Juntas Económicas y Sociales de los diferentes Sindicatos, verdaderos representantes de la Zamora viva, acogieron con entusiasmo el anuncio de la constitución del Consejo y de los temas de urgente estudio que ha de abordar inmediatamente. Y tocante a esto nos satisface proclamar un hecho sintomático lleno de esperanzadores presagios: Cualquiera observador de la reunión del domingo tiene por fuerza que sacar la conclusión de que los productores zamoranos, incluyendo en esta denominación a empresarios, técnicos y obreros, van adquiriendo una conciencia de su propia existencia, una conciencia de su papel en la vida nacional.

Otra de las consecuencias extraídas de la reunión es —ya lo hemos dicho— la valentía con que se hace frente a los problemas, sin dudar ni titubear para calificar lisa y llanamente de «vergonzosos» estados de cosas que, en efecto, merecen tal epíteto, aunque pocos se atrevan a proclamarlo públicamente.

Claridad, sencillez y sinceridad son las normas de actuación del delegado sindical, y las que exige a todas las entidades bajo su mando. Están señaladas las líneas generales de la futura acción, tendente a conseguir el definitivo afianzamiento de nuestros Sindicatos, colocándolos en situación de influir de manera decisiva en los destinos de nuestra provincia, tanto en el campo social y económico, como en el político, lo cual es, en definitiva, lo que ordena en su escrito el delegado nacional.

SIXTO ROBLES

A las doce de la mañana del domingo se celebró un acto en el Salón del Hogar del Productor de Educación y Descanso, al cual asistieron más de doscientos vocales de las Secciones Económicas y Sociales de los distintos Sindicatos provinciales, de la Cámara y de la Hermandad, previamente convocados, para tratar de asuntos del mayor interés para Zamora y su provincia. Ocupó la presidencia el delegado provincial sindical, don Benito Vázquez Feijóo, con el secretario, vicesecretarios de la Organización Económica, Ordenación Social y Obras Sindicales, los jefes de los distintos Sindicatos provinciales y el presidente de la Cámara.

Abierto el acto, el delegado provincial sindical pronunció las siguientes palabras:

«He convocado esta reunión —comenzó diciendo— en primer lugar para entrar en contacto con vosotros, y que hasta ahora no habéis tenido ocasión de hacerlo en una reunión, y en segundo lugar para que me interese, como delegado respecto a una serie de cuestiones que forzosamente hay que abordar. Pero antes quiero daros a conocer un escrito de nuestro delegado nacional en el que se define la postura de la jerarquía respecto a los distintos aspectos sindicales de la Organización Sindical.

Acto seguido, el señor Vázquez Feijóo dio lectura al escrito en el que el delegado nacional de Sindicatos señala consignas para la futura acción sindical. Terminada la lectura, el delegado provincial continuó:

«El Sindicato, como véis, no es un servicio público, ni un servicio oficial; es una Asociación cuya misión primordial es la defensa de los intereses de sus encuadrados. Pero sólo será auténtico el Sindicato cuando todos los en él encuadrados se hallen presentes y participen en el planteamiento y solución de los problemas, buscando aquellos objetivos que vayan derechos a la grandeza de España y al bienestar de los españoles.

Desde mi llegada a esta capital me he preocupado por los problemas zamoranos y he meditado sobre el estado en que se hallan y cuál debe ser la postura de la Organización Sindical para abordarlos. Y he llegado a una conclusión: En Zamora hay mucho que hacer. Zamora —y voy a decirlo crudamente— está siendo un campo de Agramante del que solamente salen beneficiadas las provincias limítrofes. Y esto, señores, es cuestión de dignidad provincial. En la actualidad, para tratar muchos problemas, hay que salir de Zamora. Si afectan al Patrimonio Forestal es preciso ir a Valladolid; si al cultivo de la remolacha se refiere, la Junta Regional está en León. Hasta hay pueblos en la provincia que tienen más contacto con otras capitales que con Zamora. Así ocurre con el partido de Fuentesauco, agregado a Salamanca en la faceta sanitaria del Seguro de Enfermedad, y parte del de Villalpando, agregado a Valle-

El delegado provincial plantea valientemente algunos de estos problemas



El delegado provincial de Sindicatos replicando a las interpelaciones de los vocales.—Foto Juanes.

del Turismo, el del Crédito y el ahorro en Zamora; es decir, si tenemos valentía y decisión para dirigir nuestros ahorros desde la provincia o, por el contrario, dejar que se dirijan desde fuera. Esta es la fuerza que más posibilidades puede dar a una provincia para marchar hacia adelante. El problema de la ganadería, cuya situación actual no nos conviene, aunque existen aquí grandes posibilidades. La electrificación rural, los regadíos. Y respecto a esto hemos de preguntar por qué unas obras comenzadas hace tantos años no se terminan. Lo que está ocurriendo con los canales no puede satisfacerlos, y esto es lo que tiene que estudiar la Organización Sindical para remediar tal situación. Otro problema es el de los transportes. A mí me da pena observar cómo muchos pueblos zamoranos tienen más contacto con capitales extrañas. No tenemos relación con muchos pueblos que se sienten desahogados de su capital. Otro de los problemas es el llamado de los impuestos, que hay que estudiar con gran cuidado. No se puede descuidar tampoco el montaje de los servicios dentro de los Sindicatos; pero para ello es necesario que éstos tengan la fuerza y la personalidad necesaria, porque hoy existen Sindicatos constituidos que, en realidad, son un estorbo. Para que el Sindicato sea práctico hay que disponer de los medios precisos para estudiar y resolver los problemas de sus encuadrados, lo cual supone unos gastos que hay que subvenir mediante las cuotas que el mismo Sindicato acuerde. Pero conste que esas cuotas son enteramente del Sindicato, reduciéndose nuestra misión a vigilar su empleo de manera que no marchen por cauces distintos a los que debían marchar. Otro problema que se me olvidaba citar es el de la industrialización, la posibilidad de montar industrias transformadoras de los productos del campo.

Después de estas palabras —completó el delegado—, yo quisiera oír vuestra opinión y os invito a exponerla.

Se levanta en primer lugar don Bernardo Santamaría Méndez, del Sindicato de la Construcción, que aborda el problema de la carestía de la vida y el reajuste de precios y salarios.

En su contestación al señor Vázquez Feijóo puso de relieve la universalidad de este problema, que es extraordinariamente complejo. Si no se produce más y mejor es difícil abaratar el precio de los productos. Se refirió a las listas de Precios y dijo que no había esperanza de ellas, la completa organización de la economía española. Su misión se reduce a cortar los abusos que puedan darse en los márgenes. Pero lo que no pueden evitar es la producción resultante. No obstante, se puede estudiar el problema en el Consejo, desde un punto de vista provincial. En cuanto al paro obrero, subrayó la necesidad de que todos los ocupados se inscriban en las oficinas de colocación.

Consumen turno a continuación don Felipe Méndez, don Lorenzo de Mena, don Benigno Herrero, don Agustín Barrios, don Antonio Martín Cañibano y el señor Nogueras, quien propuso que se felicitará al delegado nacional por el escrito que se había leído, el programa político, económico y social de los Sindicatos.

Finalmente el delegado sindical cerró el acto solicitando de todos los reunidos calor para la Organización Sindical. Para terminar hizo un llamamiento en favor de la Campaña de Navidad, en la cual se pone de manifiesto el calor de hermandad de un pueblo.

La reunión terminó a las dos de la tarde y todos los reunidos salieron altamente complacidos del acto que acababa de celebrarse.

Nosotros pretendemos constituir el Consejo Económico para el fin de analizar el presente mes. Luego habrá que designar los miembros del Consejo que formen parte de cada una de las secciones encargadas del estudio de los temas, y en enero o febrero celebrar la Asamblea en la que se aprobarán las conclusiones oportunas. Yo os voy a citar a grandes rasgos los problemas que, en principio, van a merecer la atención del Consejo:

Uno de los principales es el de la vivienda en la provincia. Otros,

La Inmaculada y España

ERAN las once y cuarto de la mañana del día 8 de diciembre de 1854 cuando, en medio del más profundo y religioso silencio, rodeado el Papa Pío IX de 200 Prelados de las diversas naciones, entre los que se encontraban tres Prelados españoles, los Arzobispos de Toledo y de Santiago y el Obispo de Salamanca, nublados sus ojos más de una vez por las lágrimas, pronunció estas solemnes y celestiales palabras:

«Para honor de la Santa e individa Trinidad, para honra y gloria de la Virgen Madre de Dios, para exaltación de la fe católica y aumento de la Religión cristiana, con la autoridad de Nuestro Señor Jesucristo, de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, y la nuestra, declaramos, pronunciamos y definimos: Que la doctrina que enseña que la beatísima Virgen María en el primer instante de su Concepción fué por sí sola y a la gracia y privilegio de Dios Omnipotente y por los méritos de Jesucristo Salvador del género humano, preservada inmune de toda mancha de pecado original, es revelada por Dios y constantemente creída por todos los fieles. Por tanto, si, lo que Dios no permita, alguno presumiere sentir en su corazón de distinta manera de la que Nos hemos definido, sepa ese tal que está condenado por su propio juicio, que ha padecido naufragio en la fe y que queda separado de la unidad de la Iglesia.»

Quedaba en aquel instante definido el dogma de la Concepción Inmaculada de María; las campanas de todo el mundo anunciaban el triunfo de María.

Y era al mismo tiempo el triunfo de la fe de España. Ninguna nación del mundo había trabajado tanto como Espa-

ña para alcanzar esta definición. Porque sus Cortes, desde las catalanas en 1451, habían formulado la petición de la definición.

Ninguna nación como España puede gloriarse de que a sus peticiones y a sus esfuerzos se deban la mayor parte de los Decretos Pontificios en favor de la Inmaculada.

Ningunos como los artistas y los poetas y los teólogos españoles han cantado las glorias de la Concepción de María.

Ninguna nación, sino España, puede gloriarse de esto. En la Bula Ineffabilis, en la que se definió este dogma, no figuraron otros nombres propios de personas sino los de Dios y la Virgen; pues bien, en esa Bula hay otro nombre propio, el nombre de uno de los Reyes de España: el nombre de Felipe IV.

Al comenzar el Año Santo Mariano, para conmemorar el centenario de esta definición dogmática de este misterio, hemos de hacernos dignos de nuestros antepasados. Si así creyeron nuestros padres, nosotros, mil veces más dichosos que ellos, hemos visto la realidad y con más entusiasmo hemos de responder al llamamiento de N. S. Padre el Papa Pío XII y acudir a la Santísima Virgen diciéndole: MATER INMACULATA-ORA PRO NOBIS.

FRAY CARLOS

Deseamos activos representantes

Y AGENTES DE VENTA EN CADA LOCALIDAD. Almacenes de cereales y piensos. Fábrica de piensos compuestos. Productos para ganadería y granjas. A. y M. SANCHEZ, S. L. Madrid, 22. Apartado 32. Teléfono 1300. GUADALAJARA

Dr. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANALISIS — RAYOS X
San Torcuato, 49. ZAMORA

Farmacias de guardia

Don Angel Rebollo, Puerta de la Feria, 22.

Don Isaac Tejedor, Balbarras, 2.
Doña Custodia González, Avenida de las Tres Cruces, 6.

Estancos de guardia

Hoy, festividad de la Purísima, permanecerán abiertas al público las Expendedurías siguientes:
Ramos Carrión, Viriato, San Torcuato, Avenida de Portugal, Cabañales y San Lázaro.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—A las 3,30: «Mi mula Francis» (2). A las 5,30, 8 y 11: «Violetas imperiales» (2).
TEATRO RAMOS CARRION.—A las 12: «Mi mula Francis» (2). A las 3,30: «La venganza del corsario» (2). A las 5,30, 8 y 11: «La casa del abuelo» (3).
TEATRO PRINCIPAL.—A las 4 y 7,30: «Los amores de Carmen» (3 R). «Mi mula Francis» (2). A las 11: «Los amores de Carmen» (3 R).

Cupón pro Ciegos

En el sorteo celebrado el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 173 y con 5 todos los terminados en 73.

Libramientos de Hacienda

Rufino Fernández, Juan Sánchez Cano, Agustín Gallego, Antonio de Urzaiz, Angel Matellán, habilitado de Ganadería, pagador de Obras Públicas, Leonardo Cañibano, Ildefonso Gago, depositario pagador.

Registro Civil

Nacimientos.—María Inmaculada de Fátima Ruiz Martín, Amparo Róblea Castillo, Antonina Ferreras Estévez, Ascensión Ferreras Estévez, Joaquín Duque Lira, María del Carmen Bragado García, Eladio Turriel Sandín.
Defunciones.—Concepción González Romero, de 97 años; Bernardo Villalpando Gastón, de 69 años; Josefa Soledad García Luengo, de dos meses; Cándido Ferrer Heras, de 50 años; Pedro García Román, de un mes; Francisco Paredes Pascual, de cuatro meses.

CARTELERIA

CINE BARRUECO
HOY, 3,30. Infantil
MI MULA FRANCIS
5,30, 8 y 11. Estreno de la película española más fastuosa y espectacular. — (Tolerada)

VIOLETAS IMPERIALES

LUIS MARIANO-CARMEN SEVILLA
Una película digna para reyes
En color por gevacolor

TEATRO RAMOS CARRION

HOY, matinal a las 12
Butaca, una peseta
General, dos reales

MI MULA FRANCIS

3,30, Infantil. Dibujo de Popeye

LA VENGANZA DEL CORSARIO

5,30, 8 y 11. Estreno de la divertida película americana (Tolerada)

LA CASA DEL ABUELO

Ann Blyth-Edmun Genw

TEATRO PRINCIPAL

HOY, 4 y 7,30. Dos películas
Los amores de Carmen
Rita Hayworth-Gleen Ford

Mi mula Francis

11. noche: «LOS AMORES DE CARMEN»

Jueves, estreno de fuertes emociones de cuatro hombres por la ruta de la muerte
«EL SALARIO DEL MIEDO»
Ives Montal-Charles Vanell
Nitroglicerina!
La carga de terror

Jueves. 4.ª vez

MAÑANA SERA TARDE

Pier Angeli-Vittorio de Sica
«PANDORA», Ava Gardner

Hoy, postulación para

AUXILIO SOCIAL

Jefatura Agronómica de Zamora

COMISION DISTRIBUIDORA DE GANADO IMPORTADO
Se pone en conocimiento de los agricultores que deseen adquirir mulas de importación (procedentes de Francia), que deben solicitarlo de esta Comisión en el más breve plazo.
Zamora, 5 de diciembre de 1953.—EL PRESIDENTE.

Vendo "Derby" lujo equipada

A TODA PRUEBA. 21.500
TELEFONOS 1740 y 2338 — ZAMORA

Aprenderá contabilidad

perfectamente con el solo estudio del incomparable libro «CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD» y sin más gasto que su importe, 40 pesetas. Solicite a «EDITORIAL RIPOLLES». Bravo Murillo, 29. MADRID

VENTA DE TRIPA

Calibre 40-45, a 90 pesetas mazo de 40 metros, toda garantía. Tripa estrecha del Matadero de Zamora, a 50 pesetas mazo de 40 metros. Cordilla para salchichas, madeja de 40 metros, 10 pesetas. EXISTENCIA de tripa de todos los tamaños y clases en almacén de Nefelí Manso. Carretera de Roales (Matadero). Antes de hacer sus compras visite este almacén.

NUEVA LLAMADA A LA CARIDAD

Siguen llegando donativos para el anciano que, privado de habla, precisa de un aparato «Tapia» para recobrar la voz. Ayer, lunes, recibimos los siguientes:

Cruz Roja zamorana, 50 pesetas; un donante, 50; un donante, 25; Francisco Romero, 25; una señorita, 5.

Estamos ya, amigos, a un tercio del camino a recorrer. Mil quinientas pesetas hacen falta, y ya tenemos cuatrocientas cinco. El resto hay motivos para creer que vendrá hoy y en días sucesivos. Pese a que este mes que cierra el año sea un diciembre «caro», la nunca desmentida generosidad de los zamoranos dará lo que se precisa y más aún. Anticipadamente, muchas gracias.

TIM

SECCION FEMENINA

Se ruega a todas las camaradas la asistencia a la misa de funeral que por el eterno descanso del alma de la camarada Asunción Devesa se celebrará mañana, miércoles (Dios mediant), a las nueve de la mañana, en la Iglesia de los Padres Claretinos, en la capilla de la Virgen del Carmen.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 8,2 a las 13 horas. Mínima, 2 a las 6. Lluvia, 0,2 litros por metro cuadrado. Tiempo probable, mal tiempo.

IMPERIO REDACCION Y ADMINISTRACION:

José Antonio, 3.
Teléfono 1570 y 1576

INGLES-FRANCES CON DISCOS O SIN DISCOS
CONTABILIDAD CALCULO - REDACCION TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA CULTURA GENERAL
CORTE Y CONFECCION

CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
SOLICITE FOLLETO GRATIS

POR 1.65 AL DIA
CUALQUIERA DE LOS FAMOSOS CURSOS

Un nuevo concepto de empresa

Se vive muchas veces alegremente sobre el concepto falso de una serie de cosas fundamentales, sin que nadie se preocupe, con una entereza quijonista, de desahacer la falsedad con la verdad justa y limpia que le corresponde.

Ahora mismo, en un momento social, posiblemente el más importante de la Humanidad, son muy pocos los que pueden acertar, desgraciadamente, con el concepto limpio, honrado, de una cosa tan necesaria, tan vital para la vida misma de cada uno, desde su punto de vista, como la empresa.

La historia de lo social parece, ni más ni menos, que la renuncia voluntaria de los hombres a sus derechos. Unos, porque no se mejoran para lograrlos. Otros, porque se exceden en un acaparamiento mezquino basado en la indignidad de los primeros que ignoran peligrosamente hasta dónde han de llegar.

La Empresa, entendida como una sociedad formada de tres elementos fundamentales, recoge para lograr su fin las aportaciones indispensables de cada uno de ellos.

El capital, verifica una inversión. El obrero, invierte su trabajo, su esfuerzo, mientras el tercer elemento aporta su técnica, dirigiendo y coordinando la gestión de las dos anteriores.

El capital, por sí sólo, no puede transformarse en nada útil. Ni el trabajo puede emplearse sin materia sobre la que actuar. La dirección técnica, en cambio, será la que disponga de ambos elementos con eficacia para beneficio de todos.

Sin embargo, hay algo que pesa sobre estos derechos de cada uno. Una remora de tiempo indefinido que comienza a esclarecerse. Y aquí, en este otro sentido que es el problema humano de cada uno, las necesidades y la dignidad del hombre a que tiene derecho, está presente un sentido católico, equitativo.

La Empresa no es el capital más que en parte. Nunca en su totalidad como hasta la fecha se ha pretendido.

El hombre que aporta trabajo —el preciso capital del trabajo—, adquiere unos derechos que se han escondido en la fría desprecupación de las sociedades anónimas.

¿Qué problemas del trabajador conocían los capitalistas? ¿Qué contacto han tenido con él los que sin más se han limitado a recoger unos dividendos?

España, con Franco, son la realización de José Antonio Girón y el sentido esencial revolucionario del régimen, ha clavado la pica que hiere a las viejas formas conservadoras, muchas repugnantes, abusivas y abominables.

Aquí están los comentarios asombrados de los ingleses ante la fórmula coordinadora de los Jurados de Empresa. Porque con el Jurado de Empresa comienza la justicia social que emana del conocimiento, del contacto lógico que deben de tener, y que tendrán con él las tres partes que fundamentan una Empresa sea de la índole que fuere.

Así lo inspira, lo recomienda Pío XII, cuando envía su mensaje al Congreso de Asociaciones Patronales Católicas.

«Participar en la renta —dice entonces el Sumo Pontífice—, es exigente de la dignidad personal de cualquiera que, bajo una u otra forma, como patrono o como obrero, preste su concurso productivo al rendimiento de la economía nacional».

Una vez conseguido el concepto justo de Empresa, siempre bajo la tutela católica, justa, de que los tres elementos colaboran; una vez dignificado y revalorizado el trabajo en su colaboración con el capital, no es cosa difícil de entender el valor, la misión de este singular, necesario, aparato coordinador que se llama Jurado de Empresa. Para que con él, utilizándole, florezca la paz social y el entendimiento, que es la fuerza revolucionaria del régimen que inspira el Caudillo, realizada en la voluntad de José Antonio Girón.

MIGUEL MARTIN GARCIA

Mensaje de Girón a los trabajadores montañeses

"Manténeos en el fuerte del Sindicato para defender los avances iniciados"

Santander, 7.—En el mensaje que el ministro de Trabajo, señor Girón, dirigió ayer a los trabajadores montañeses con motivo de la clausura del Primer Congreso Provincial de Trabajadores celebrado en Santander, dió primero las gracias, por haber sido designado presidente de honor de sus tareas, y afirmó después que la Revolución nacional-sindicalista, que acaudilla Franco, no cesa de avanzar, porque una de sus características es la de haber cambiado la mentalidad española. Hizo rápidas alusiones a la angustiosa situación de los trabajadores en épocas para siempre pasadas, y señaló a Francisco Franco como «el único Caudillo verdaderamente cristiano que ha conocido Europa, el único auténtico revolucionario que, con las palabras de Cristo, y con las de sus políticos, no ha hecho un estandarte de vana agitación verbalista, sino una auténtica bandera de combate social que ha elevado la dignidad del trabajador español y le ha abierto las puertas de la libertad para los siglos». Recomendó a los trabajadores que, desde el fuer-

JORGE NEGRETE



El más popular de los artistas mejicanos, que ha fallecido.

SUCESOS

Un español anuncia su muerte sobre la mesa de un restaurante

UN ESPAÑOL ANUNCIA SU MUERTE SOBRE LA MESA DE UN RESTAURANTE

Yvon, 7.—Un español llamado Juan González, de 25 años, entró anoche en un restaurante y se subió a una mesa para anunciar que había ingerido veneno y que se iba al cementerio a morir. No se le hizo caso al suponerse embriagado, y esta mañana ha sido encontrado en grave estado, yaciendo entre dos sepulturas.—Efe.

25, y la señorita Carmen Rivera Pino, de 27.

El profesor adjunto de Veterinaria de la Facultad de Córdoba, señor Villegas, conducía un automóvil en el que, con los otros dos viajeros, se dirigía a la barriada de Alcolea, y al llegar a la curva que existe en el kilómetro 398 chocó con un camión de pescado que allí estaba estacionado a consecuencia de una avería. El encuentro fue tremendo, y los tres ocupantes del coche murieron instantáneamente. El automóvil quedó completamente destruido.—Cifra.

MUERE ATROPELLADO POR UN CAMION

Madrid, 7.—El muchacho de 15 años, Miguel Hernández Martín, fué atropellado y muerto en la carretera de Alcorcón —Cerro de los Angeles— por el camión M. 103.557, conducido por Juan León, de 19 años.—Cifra.

EN ZAMORA

HERIDO POR CAIDA

Emiliano Fonseca Segura, de 50 años, que se dirigía a Cazorra con el fin de presenciar el partido de fútbol que se celebró allí el pasado domingo, sufrió una caída al espantarse la caballería que montaba, al paso de una bicicleta, en el lugar conocido por la Cuesta del Teso. Como consecuencia del golpe, Emiliano sufrió la rotura de tres costillas y otras heridas de pronóstico reservado.

EXPLOSION EN UNA FABRICA DE HIELO

Santúcar de Barrameda, 7.—En la fábrica de hielo que la Cofradía de Pescadores tiene instalada en la barriada de Bajo Guía se produjo esta mañana una explosión en el depósito de amoníaco.

EN VALLADOLID

MORDIDOS POR PERROS

En la Casa de Socorro fueron asistidos Tomás Barrios Alejo, de herida por mordedura de perro en la pierna izquierda, y Carmen Velicia Gutiérrez, de 17 años, también por mordedura de perro en la pierna derecha.

MALEANTES DETENIDOS

Han ingresado en la Prisión provincial Víctor Monjas Bayón y Mauro Fraile Alonso, por ser habituales delincuentes contra la propiedad, y por sospechosos José y Juan Chamizo López y Esteban Navas Fernández.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN MALAGA

En Alsasua se va a crear un Instituto Laboral

Malaga, 7.—Procedente de Almería ha llegado el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, acompañado de su secretario particular. Después de descansar unos momentos en el hotel donde se hospeda asistió a una boda de familia de su intimidad en la barriada de Pedregalejo, acto al que concurrió también el presidente del Consejo de Administración de la Renfe, don Alfonso Peña Boeuf. Esta tarde el ministro impondrá la Excmo. de Alfonso X el Sabio al gobernador civil de esta provincia, señor García del Olmo, y más tarde, en el Real Conservatorio de Música y Declamación, presidirá la inauguración de los salones restaurados.—Cifra.

da ser una realidad en el plazo más breve posible.—Cifra.

LLUVIA EN NAVARRA

Pamplona, 7.—Las lluvias de estos días han alcanzado incluso a los pueblos de la ribera, donde hay muchos terrenos de secano, por lo que los siembras, que ya se realizaron en muy buenas condiciones, ofrecen buenas perspectivas.—Cifra.

GRANIZADAS EN TORTOSA

Tortosa, 7.—Desde hace cuarenta y ocho horas en la casi totalidad de los pueblos de la comarca se producen fuertes y continuadas lluvias, acompañadas, en muchas ocasiones, de intensas granizadas, que han causado algunos daños en las plantaciones hortícolas. En la ciudad llueve igualmente con intensidad. Con el día de hoy son ocho en los que continuamente caen lloviznas más o menos continuadas y fuertes. A mediodía caía una fuerte llovizna inintermitente y el cielo se mostraba totalmente cubierto, presagiando la continuación de las precipitaciones. Los truenos y relámpagos son también continuos.—Cifra.

ALSAUA

Pamplona, 7.—En Alsasua va a ser creado un Instituto Laboral, proyecto de gran importancia para aquella zona navarra lindante con Guipúzcoa, de gran densidad industrial. El proyecto ha sido ya entregado al director general de Enseñanza Laboral a fin de que pueda ser una realidad en el plazo más breve posible.—Cifra.

RECIBE UNA CARTA CON SELLO DE MARTE

El matasellos es de una oficina postal inglesa

Londres, 7.—El semanario "Reynold's News" dice ha recibido una carta con sello de Marte, impreso en Inglaterra. El periódico publica la fotografía de un hombre dirigido al mismo y que ostenta un sello representativo de un "hombre del espacio" y la inscripción "Planet Post"—correo del planeta—. Lo mejor es que el matasellos es de una Oficina postal inglesa.

La Organización que imprime los sellos marcianos asegura que no es la primera vez que las Oficinas postales terrenas han reconocido validez, puesto que las han obliterado y han cursado a los pliegos, a sus viñetas.—Efe.

Si Molotov insistiera sobre este punto, los "tres grandes" están resueltos a cancelar la conferencia automáticamente. Pero de la misma manera se calcula que si el representante soviético se comporta bien y da muestras de querer cooperar, la cuestión de Alemania y de Austria, y no se permitirá que los "cuatro grandes" discutan en la próxima reunión la cuestión de la China comunista.

Perón pide comprensión y colaboración a los representantes de la economía nacional

Buenos Aires, 7.—Desde febrero a noviembre pasados, el coste de vida en Argentina ha disminuido en un 18 por ciento en lo que respecta a artículos alimenticios, mientras que han subido los precios en la industria textil en un 12 por ciento en el mismo período de tiempo, según ha manifestado el presidente Perón en un discurso pronunciado ante los representantes de la economía argentina. Añadió que la convivencia social sólo puede mantenerse a base de precios justos.

Finalmente pidió a los representantes de la economía del país comprensión y colaboración para mantener el nivel del coste de vida, ya que el descontento de la población puede inducir a las autoridades a tomar otras medidas, como la congelación de precios y la fijación de márgenes de ganancia, lo que perjudicaría a los productores que se fabrican en Argentina, pero que sube de precio.—Efe.

Se ha confirmado oficialmente el rumor de que los "tres grandes" habían accedido a la propuesta rusa de celebrar una conferencia de los "cuatro grandes", pero no serán los jefes de Gobierno los que conferenciarán por ahora, sino los ministros de Asuntos Exteriores. Sir Winston Churchill tuvo que guardar sus ganas de encontrarse con Georgi Malenkov por ahora, y el presidente Eisenhower accedió a iniciar las negociaciones con Rusia sin exigirle antes las pruebas de buena fe y de buena voluntad que había puesto hasta hoy como condición para aceptar cualquier clase de negociaciones de este tipo con Moscú. Los estadistas norteamericanos supieron, sin embargo, defender su bien conocida tesis de que cualquier conferencia con el Kremlin en este momento debe circunscribirse por entero a los problemas de Alemania y de Austria, y no se permitirá que los "cuatro grandes" discutan en la próxima reunión la cuestión de la China comunista.

Occidentales y rusos se reunirán en Berlín

(Viene de primera página)

habitaciones, pues aún hay un pequeño foco de infección, cada vez más reducido, en el pulmón derecho.—Efe.

EISENHOWER HABLARA EN LA O. N. U.

Tuckers Town, 7.—El presidente Eisenhower ha aceptado una invitación para hablar en la sesión de clausura del actual período de reuniones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que se celebrará el martes, acerca de "Los peligros de la era atómica". Después de recibir la invitación, el presidente Eisenhower ha mostrado el borrador del mismo a Churchill y Laniel. Se insiste en que Eisenhower hablará sólo en nombre de los Estados Unidos y no en el de las tres grandes potencias occidentales. Los jefes de los Gobiernos de Inglaterra y Francia se han limitado a no poner objeciones al discurso.—Efe.

ALEMANIA ESTA DE ACUERDO

Bonn, 7.—El canciller Adenauer ha informado esta tarde a los miembros de su Gabinete, reunidos en sesión extraordinaria, sobre el contenido de la contestación de las tres potencias occidentales a la última nota soviética.

El jefe del Gobierno ha reafirmado ante sus ministros que aprobaba sin reserva la respuesta occidental.

En el curso de la reunión se ha examinado la posibilidad de establecer en Berlín, durante la conferencia de las cuatro grandes potencias, una oficina de enlace con el Ministerio de Asuntos Exteriores, según se manifiesta en los medios bien informados. En ellos se agrega que el canciller Adenauer no tiene la intención de hacer acto de presencia en Berlín ni delegar en alguno de sus ministros cuando se reúnan los representantes occidentales.—Efe.

Sólo se reunirán los ministros de Asuntos Exteriores

Nueva York. (Crónica de nuestro corresponsal.)

A su regreso de Bermudas, el presidente Eisenhower se dirigirá hoy, martes, a la Asamblea General de la ONU en un discurso que se espera constituya la declaración de principios del Occidente más contundente y firme de todas las que se han hecho hasta la fecha. El discurso de Eisenhower fué aprobado en las Bermudas por sus colegas y aliados, sir Winston Churchill y M. Laniel, y condrá así el punto de vista unánime de las tres grandes potencias occidentales sobre los principales problemas de política internacional y especialmente sobre el peligro de una guerra atómica.

Se ha confirmado oficialmente el rumor de que los "tres grandes" habían accedido a la propuesta rusa de celebrar una conferencia de los "cuatro grandes", pero no serán los jefes de Gobierno los que conferenciarán por ahora, sino los ministros de Asuntos Exteriores. Sir Winston Churchill tuvo que guardar sus ganas de encontrarse con Georgi Malenkov por ahora, y el presidente Eisenhower accedió a iniciar las negociaciones con Rusia sin exigirle antes las pruebas de buena fe y de buena voluntad que había puesto hasta hoy como condición para aceptar cualquier clase de negociaciones de este tipo con Moscú. Los estadistas norteamericanos supieron, sin embargo, defender su bien conocida tesis de que cualquier conferencia con el Kremlin en este momento debe circunscribirse por entero a los problemas de Alemania y de Austria, y no se permitirá que los "cuatro grandes" discutan en la próxima reunión la cuestión de la China comunista.

Buque-escuela brasileño en Barcelona

Barcelona, 7.—A las once de la mañana llegó a este puerto el buque-escuela de la Marina de Guerra brasileña, "Duque de Caxias", que realiza actualmente un viaje de prácticas alrededor del mundo. Viajan a su bordo, cron agregados de honor, marineros de Guerra y miembros de los Ejércitos de Tierra y Aire argentinos, chilenos, mejicanos, paraguayos, peruanos, uruguayos y venezolanos.

El comandante, capitán de navío, don Vicente Bulchaviana, se propone trasladarse a Madrid con varios oficiales. El navío permanecerá en aguas de Barcelona hasta el próximo día 15, y en honor de su dotación se preparan diversos agasajos.—Cifra.

Han sido identificados los muertos en Somosierra

Somosierra, 7.—Con la evacuación de los últimos nueve cadáveres recogidos en el lugar donde cayó el viernes el avión «Bristol» se han dado por terminados los trabajos que, desde el viernes, venía realizando la brigada de salvamento. Esta mañana el Juzgado que instruye el sumario estuvo realizando algunas diligencias. Custodiando los restos del aparato han quedado varios números de la Guardia Civil.

Hoy la temperatura es muy baja y el cielo se halla cubierto de nubes, por lo que es de esperar se produzca alguna nevada.—Cifra.

MEJORAN LOS HERIDOS

Madrid, 7.—Continúan mejorando los heridos del accidente de aviación de Somosierra. En el sanatorio se ha procedido esta mañana a escayolar la pierna al señor Múgica, cuyo estado general ha mejorado notablemente. Los heridos que se encuentran en el Hospital Central del Aire, comandante Cañete, capitán Barea, radiotelegrafista Romero y el mecánico Fernández Soto, se encuentran muy mejorados de sus lesiones.

En el sanatorio de Nuestra Señora de Guadalupe, el profesor de la Unidad de Deusto, señor Sáinz, se encuentra mejoradísimo, y en el sanatorio de la Inmaculada Concepción don Paul Douglas, don José María Oriol, don Eduardo Goyos y don Jesús Martínez Peñasco, se encuentran también mucho mejor, aunque no ha sido posible escayolarlos esta mañana, como se pensaba. Parece que a primera hora de la tarde de hoy se procederá al enyesado de sus fracturas. Por su parte, en el Hospital Central del Aire la autoridad militar judicial continúa trabajando en el sumario y tomó declaración al comandante y pilotos del avión. Ya han sido identificados todos los muertos, a excepción de uno, que todavía, en estos momentos, sigue sin ser reconocido.

Como quiera que los familiares han reclamado los cuerpos de las víctimas, no habrá entierro conjunto de ellos, sino que, según la autoridad judicial lo vaya autorizando, se procederá a su exhumación donde dispongan las familias.—Cifra.

Anuncios Telegráficos

- URGENTE: Traspaso tienda ultramarinos mejor sitio Zamora, mucha clientela. Razón, esta Administración. Zamora. (2.010)
- VARIOS
- DISTINTA a todas. Ondulación G. M. natural. Modelo, estudio personal. Rechacen imitaciones de serie. Creaciones Salón París. María Molina, 1. Valladolid.
- CONFITERIA. Salón Ideal. Pastelería, repostería fina. Bombones. Caramelos. José Pascual. Santiago, 84. Valladolid
- OPTICA "IRIS". Gafas. Foto. Proyección. Valladolid.
- VENTAS
- Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 señalado en la tasa.
- RADIO. Casa Velasco. Santiago, 76. Teléfono 1244. Valladolid.
- OCASION única: Gramófono maleta; 10 discos y agujas, trescientas pesetas; lote 25 discos, 125 pesetas. Pedidos: Mario Guzmán. Príncipe, 14. segundo. Madrid.
- MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas. Imprenta: Mantería, 47. Teléfono 2626. Despacho papelería: Duque de la Victoria, 27. Valladolid.
- VENTANAS, vidrieras, puertas, balcones, a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14. Valladolid.
- VENDESE solar 545 metros zona ensanche Polvorín. Junto a parcelas. Informes: Confecciones "Topi". Zamora. (1.966)
- TRASPASO tienda ultramarinos con vivienda. Razón en esta Administración. Zamora. (1.979)
- VENDO 2.000 pinos, término Toro, pago Valdelibuey. Tratar, Vicente San Román. Calle de la Virgen, 4. Zamora. (2.054)
- VENDO moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razón, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)
- VENTA finca tres kilómetros capital, 200 fanegas, con pradera, viñedo, era, árboles, luz eléctrica, dos viviendas y dependencias ganadas. Razón, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.052)
- AGENCIAS
- PASAPORTES-CERTIFICADOS ANSELMO DE LA IGLESIA Quijeto de Llano, 17.-Teléfono 4607 VALLADOLID
- COLOCACIONES
- El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
- COMPRAS
- COMPRARIA carro de 800 a 1.000 kilogramos con caballería y arcos. Informes: Héroes de Toledo, 4. Almacén. Zamora. (2.055)
- FUNERARIAS
- FUNERARIA "La Soledad". El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Quijeto de Llano, 13. Teléfono 1266. Valladolid.
- FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326. Valladolid.
- GANADOS Y AVES
- LA VACUNA "Talavera" contra la peste aviar constituye la mayor garantía para los avicultores.
- SASTRERIAS CONFECCIONES
- VIRUETE. Hechura traje, gabán, 175 pesetas. Atrio Santiago, 3, segundo. Teléfono 5771. Valladolid.
- ALMACENES "La Esmeralda". García y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez). Teji do. Paquetaría. Géneros de punto. Cánovas del Castillo, 4. Valladolid.
- TRASPASOS
- TRASPASO cochera amplia, con foso y agua. Informes, esta Administración. Valladolid.
- TRASPASO frutería. Razón: San Juan de las Monjas, 10. Zamora. (2.011)
- SE TRASPASA tienda comestibles, gran clientela, por no poderla atender. Razón esta Administración. (1.948)

La negrita siamesa, en estado satisfactorio

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

ACTUALIDAD ZAMORANA

Encuestas de IMPERIO

Iniciativas pro Semana Santa

Don Baldomero Andreu aboga por los impuestos indirectos

Y elogia la iniciativa de Gómez Sandova

ESCALERAS arriba hasta el principal de la Plaza del General Sanjurjo. Un botones nos abre la puerta. Quedamos en un "hall" donde hay lienzos, tapices, plantas, cfrases... El cheval vuelve de anunciar nuestra visita a nuestro interesado. Y nos conduce al despacho de don Baldomero Andreu, nuestro visitado de hoy.

A cualquier hora es agradable charlar con don Baldomero. Es ágil y amena dialéctica y con su espléndido aire de fácil conversador, el señor Andreu tiene siempre a mano la gracia de encantar a quien lo escucha. Su despacho está bien montado. Tiene el suelo de amarilla y brillante madera, que cubre en parte una alfombra. De las paredes penden varios cuadros. En las estanterías de una biblioteca, los volúmenes aparecen colocados con escrupulosa simetría y lujosamente encuadernados. Por el balcón entra el sol de este magnífico otoño que estamos disfrutando. Y en lugar preferente, un artístico y sencillo pergamino. Es un título de encargado de honor del "paso" de "La Caida", que la Junta de la Cofradía de Jesús Nazareno entregó recientemente a don Baldomero Andreu en reconocimiento a su celo como presidente de la misma durante veinte años y los cuarenta y tres de antigüedad.



(Foto Juanes)

Dieciocho años cargué en el "paso" de "La Caida" y cinco en el de la Verónica. Y, ya ve usted, más de cuarenta perteneciendo a la Cofradía.

—Y veinte como presidente...
—Sí. Pero ya tengo muchos años y...
—Diga.
—Desgraciadamente, mi salud no me permite continuar más.
—Dejó la presidencia?
—Hace dos años. El pasado año ya vi la procesión desde el balcón. El momento fue para mí de intensa y extraña emoción. Sufrió...
—¿Cuál es la imagen de su devoción?
—La Soledad y el Jesús de "La Caida".
—¿El momento que más le impresionó?
—La salida de La Soledad y el "Camino del Calvario" de la iglesia de San Juan, el Viernes Santo por la mañana. Y la procesión del Jesús Yacente.

Don Baldomero, acostumbrado a la fortuna de la palabra, nos habla un buen rato de la belleza de nuestros desfiles procesionales y del dramatismo de muchos de nuestros grupos escultóricos. Luego nos dice:

—Referente a iniciativas para dar mayor esplendor a la Semana Santa de Zamora, me gustó y es muy acertada la opinión de don Ricardo Gómez Sandova. Con que todos los zamoranos se hicieran de una o dos Cofradías, se solucionarían en muy buena parte el problema económico y ello contribuiría también a dar mayor empaque a nuestras procesiones. Pero no comprendo el por qué no hay más cofrades. Y no solamente hay pocos,

pero de unos sellos que facilitaría para tal misión la Junta de la Semana Santa. Y en los bares y cafés, cargar también al consumidor unos centimos en sus consumiciones. Con este procedimiento y la colaboración del pueblo zamorano, que siente un gran amor por las cosas de la tierra y de un modo especial por su Semana Santa, creo que se recaudaría todos los años una cantidad de pesetas que nos permitiera dar a nuestra Semana Mayor el esplendor y la resonancia que para ella todos y cada uno de los hijos de Zamora deseamos.

He aquí otra iniciativa que merece la mejor consideración por parte de todos los zamoranos.

ZABALO

En la mañana del día 4, a las 11 horas, se celebró una importantísima reunión en la sala capitular de la Colegiata, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, con asistencia de todos los sacerdotes de la Ciudad; la Junta en pleno Pro-Coronación canónica de la Santísima Virgen del Canto, y una nutrida representación de los hombres de Acción Católica. Los acuerdos tomados fueron:

- 1.º Conveniencia de celebrarse en esta Ciudad de Toro, unas Misiones de carácter extraordinario, por el tiempo que hace que éstas no se celebran en nuestra Ciudad y, por su conveniencia con miras a la coronación canónica de la Patrona de Toro y su tierra.
- 2.º Que el período más oportuno se convino, fuera el santo tiempo de la Cuaresma y a poder ser que terminasen el domingo de Pasión.
- 3.º Nombramiento de una Comisión organizadora y ejecutiva en el mismo tiempo, en la que intervengan elementos eclesiásticos y seglares de los principales Organismos, parrocos, Comisión Pro-Coronación, Acción Católica y Cofradías.

En cada parroquia esta Comisión quedará constituida por el párroco, un concejal del excelentísimo Ayuntamiento, un miembro de Acción Católica, otro de la Junta Pro-Coronación, un labrador y un obrero.

- 4.º Se pedirá la colaboración para predicar esta gran misión de doce misioneros masculinos y dos parejas de misioneras religiosas.
- 5.º En principio quedaron determinados los Centros de Misión que serán: Parroquia de San Julián de los Caballeros, dos Centros, uno en Santa Catalina con dos misioneros y otro en la Azucera con uno sólo; Parroquia de Santo Tomás Canturiense: Un Centro en la Iglesia parroquial con dos misioneros; Parroquia de Santa María la Mayor—Colegiata—, dos Centros, uno en la Cuesta y otro en el Sepulcro; y Parroquia de la Santísima Trinidad: dos Centros, uno en el Convento de las Dominicas y otro en la iglesia parroquial.

VIDA RELIGIOSA

Horario de misas para domingos y festivos: Santa María la Mayor: misa parroquial a las diez horas; Santo Sepulcro: a las once y media y a las once, catequesis a las doce. San Julián de los Caballeros: a las ocho y media, a las diez la parroquial, y a las 12; catequesis a las 11; vespertina a las 4 de la tarde. Santa Catalina: a las nueve y media. Santo Tomás: a las diez la parroquial. San Sebastián: a las ocho y media. Santísima Trinidad: a las diez la parroquial, catequesis a las once. Arbas: a las ocho y media. RR.PP. Escolapios: desde las siete y media hasta las once y media sin interrupción. RR. PP. Mercedarios: a las siete y media y a las nueve. Seminario Menor: a las ocho, nueve y diez la solemne. Conventos: Sedas, Dominicas y Mercedarias, todos a las 8 y media. Amor de Dios: a las ocho y a las nueve.

Publicaciones "REUS"

He aquí cuatro libros interesantes publicados por el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precios, 6 y 23, Madrid:

Mario Díaz Cruz: "Los Legados". Obra prologada por el excelentísimo señor don José Castán Tobeñas. Precio, 130 pesetas. "Derecho Local de España". Doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios, de Elías Barros. Precio, 180 pesetas. Esta obra será el libro de consulta de Abogados, Diputaciones y Ayuntamientos.

Mario Armero: "Testamentos y particiones" (tomo I: "Títulos sucesorios"). Obra prologada por don Rafael Núñez Lagos. Precio, 130 pesetas.

Bernardo F. Castro: "La prueba de grupos sanguíneos en la investigación y desconocimiento de la paternidad". Estudio médico-legal. Precio, 35 pesetas.

ISORDERA VENCIDA!

"WEIMER" del Doctor Reichmann

Aparatos invisibles sin pilas y sin hilos. Eliminan también los zumbidos. Última revelación de la técnica germano-americana. Duración ilimitada. Precio: Pesetas 375. Pida folleto gratis. Concesionaria exclusiva Europa: Agencia Weimer, Monte Estoril (Portugal). Cuidado con las imitaciones — (C. S. 12.563)

PRESTAMOS!!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Ingresos anual 4,5 por ciento. Amplio plazo de amortización. Prestamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.

DOGOCY Y HERGÉN
Centro Técnico Hipotecario
Avda José Antonio, 55. MADRID

VISNU
IDEAL PARA EL CUTIS

Enrique Calderón de la Iglesia, de San Martín de Valdeadulay, ganador de Concurso Poético de "LOS UNICOS"

Durante toda la semana llegaron en riada extraordinaria soluciones al concurso poético de los "Chicos", suplemento infantil de IMPERIO. La mayoría de los concursantes dan detalladas explicaciones, demostrando evidentes dotes de inventiva y creatividad. No obstante, nos hacen larguísima la labor de escrutadora. No obstante, lo hacemos con gusto, porque ello es una prueba de la afluencia que nos prestan los lectores.

Pues bien, realizado el largo escrutinio han resultado nada menos que 827 los que dieron la solución exacta. El sorteo previsto en las bases le ha dado la suerte a don Enrique Calderón de la Iglesia, de San Martín de Valdeadulay, y que puede pasar por nuestras oficinas personalmente o enviarnos a quien le represente para cobrar las cien pesetas del premio.

Ana de Tera

NATALICIO

Felizmente ha aumbrado un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Elisa Chamoza, esposa de nuestro particular amigo don Ricardo Morais Ferreras, alcalde de Valdeemilla.

Tanto la madre como la criatura gozan de excelente salud. A las muchas felicitaciones que han recibido los jóvenes y venturosos papás por tan fausto acontecimiento unimos la nuestra, que hacemos extensiva a la abuela materna del niño, doña Rosario Boyano, y a los abuelos paternos, nuestros buenos amigos, don Federico Morais y doña Julia Riveras.

Al nifito le serán administradas las aguas bautismales en fecha próxima.

EMILIO SIMON

Toro

Importante reunión bajo la presidencia del Prelado de la Diócesis

Ermita del Canto a las nueve y Azucera del Duero a las diez.

MISA VESPERTINA

Por decreto del excelentísimo Prelado de la Diócesis, del 3 de los corrientes, se celebrará a partir del domingo, día 6, y mientras dure la campaña azucarera, todos los domingos y días festivos una misa vespertina a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de San Julián de los Caballeros.

NOVENAS

Continúa en la Iglesia de San Julián de los Caballeros la novena a la Inmaculada Concepción, que terminará con su festividad el día 8. En este día se celebrarán los siguientes actos: Misa de comunión a las ocho y media, a las diez y media la función solemne con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento y representaciones, y en la que hará el panegírico el M. I. señor don Ricardo García García, magistrado de la Catedral de Avila, que viene ocupando la sagrada cátedra todos los días de este novenario; por la tarde este mismo día la última novena con los cultos de costumbre.

En la Iglesia de la Inmaculada Concepción, el Colegio Galasancio celebrará solemne festividad el día 8, en honor de la que es titular de su Iglesia.—**IMOZAS.**

Gobierno Civil de la provincia de Zamora

CIRCULAR NUM. 57 SERVICIOS DE GANADERIA Y SANIDAD VETERINARIA

Teniendo conocimiento este Gobierno Civil de que se viene infringiendo por muchos industriales lo dispuesto en la legislación vigente y en circular de este Gobierno en relación con el sacrificio de terneros que se exportan descabritados, ya que en algunos casos se efectúan los sacrificios de las mismas fuera de los Mataderos, en corrales, establos, etc., lo que constituye una infracción claramente señalada en el vigente Reglamento General de Mataderos, se hace saber:

Primero: Queda terminantemente prohibido el sacrificio de reses, bien sea para la exportación o para el consumo local del término en que se efectúen los sacrificios en locales que no sean Matadero Municipal.

Segundo: Se decomisarán y serán puestas a disposición de mi autoridad todas las reses que hayan sido sacrificadas fuera del Matadero.

Tercero: Los señores inspectores municipales veterinarios cumplimentarán lo que está ordenado sobre el particular, a sea, que una vez que tengan conocimiento del sacrificio de reses fuera del Matadero procederán a intervenirlas y decomisarán, dando cuenta por el medio más rápido a la Jefatura Provincial de Ganadería para que ésta lo ponga en conocimiento de mi autoridad, y no facilitarán en modo alguno Guías de Circulación de carnes foráneas para reses sacrificadas fuera del Matadero, ni asimismo para reses descabritadas que se traten de exportar y que no hayan sido sacrificadas en el Matadero.

Las autoridades locales vigilarán el cumplimiento de lo que se ordena en esta circular.

Lo que se hace saber para general conocimiento y cumplimiento.

Zamora, 3 de diciembre de 1953. — El gobernador civil, Juan Murillo de Valdivia y Martínez Malamoros.

AUTO-TRENES

Pegaro Diesel

Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.

MADRID: Velázquez, 42

Santovenia del Isla

NATALICIO

El hogar de nuestros buenos amigos don Emiliano Romero del Barrio, y su distinguida esposa, doña Orendia González García, ha sido bendecido con la llegada al mismo del primer fruto de su matrimonio, un precioso niño, al que en el Santo Sacramento del Bautismo le será impuesto el nombre de Carlos.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan disfrutando de una salud perfecta, por lo que reina gran alegría en el hogar del venturoso matrimonio.

A las numerosas felicitaciones que con tal feliz motivo recibe el venturoso matrimonio unimos la nuestra muy cordial, que hacemos extensiva a los familiares del nifito y muy especialmente a su abuela materna doña Baldomera García, viuda de González, y a los paternos, don Carlos Romero y doña Pilar del Barrio.

CALMANTE VITAMINADO

Quita el dolor y tonifica los nervios

REMEDIO EFICAZ CONTRA DOLORS DE CABEZA, REUMATISMOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

LABORATORIO PÉREZ GIMÉNEZ S.A. (CORONA)

UNA TABLETA ... 0,75
CAJA DE DOS ... 1,50
TUBO ... 8,90

Publicaciones "REUS"

Acaba de aparecer la nueva "Ley del Timbre". Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Se ha publicado el tomo XXVIII de los "Comentarios al Código Civil", de Mucius Scaevola. Contiene la última palabra en doctrina y legislación española y americana. Los 28 tomos publicados del Mucius Scaevola importan 1.979 pesetas. Facilitamos su adquisición a agar en diferentes plazos. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Lea el libro de Jesús Casal titulado "Christe". Es una colección de poemas, rítmicos, cépticos, cómicos, etc. Precio, 1 peseta. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23. Madrid.

Crónicas internacionales

Complicada situación en la Indochina

Es muy posible que los franceses quiten el trono a Bao Dai

París.—(Crónica de nuestro corresponsal, SILVA MARIN).—Si en el momento más inesperado las agencias de Prensa anuncian que el emperador Bao Dai dejó de reinar, no habrá que adjudicar esta contingencia ni a los ejércitos de Ho-Chi-Minh ni a un gesto revolucionario de los nacionalistas vietnamitas. Ni siquiera a la entrega de cualquier potencia extranjera. Un cambio brusco en el lado occidental del Imperio de los cañigales se debería a la actitud francesa.

El problema de Indochina, como casi todos los conflictos creados por una política artificial, de falsos conceptos, tiene pocas verdades como base dramática y un cúmulo piramidal de mentiras para justificación. Simplificando las cosas podremos llegar al sencillo convencimiento de que en aquellos territorios las personas amantadas del orden y la libertad luchan por reducir la infiltración y la amenaza de los comunistas, pero al mismo tiempo debemos admitir que muchos de esos mismos combatientes guerrean por conseguir una completa liberación del país a la tutela extranjera. Por eso la zona "bandida" del Vietnam es tan compleja: porque encierra sentimientos opuestos: uno de defensa y otro de rebeldía; anhelos distintos uno de tradicionalismo en lo que se refiere a la continuidad, y otro revolucionario en lo que concierne a la preponderancia francesa; dos ejércitos: uno autóctono y otro expedicionario; y finalmente una serie de obstáculos de orden económico, legislativo, social y religioso que se debaten al unisono del drama bélico.

Desde los otros dos ángulos del triángulo no hay tales dilemas. Ho-Chi-Minh, cabecilla rojo, capitaneado un ejército sin complejo, la religión no existe para ellos, puesto que la persiguen en todos sus credos. La tradición tampoco, puesto que son marxistas, esencialmente revolucionarios. Y lo social, menos aún, porque en manos de los comunistas todos saben que valor tiene esa palabra. En definitiva, el Vietnam sólo afronta la pelea. En cuanto a los franceses, su dilema se reduce a pocos y limitados horizontes. Francia invirtió riquezas y esfuerzos de colonización en Indochina, que no quiere perder. Dejó hombres y sacrificios que no está dispuesta a olvidar estérilmente como holocausto de un romanticismo pasado. Disfruta unas ventajas en lo económico y en lo político que no desea traspasar a ninguna otra potencia. Eso es todo. Si tal privilegio siguiera garantizado con la victoria de Ho-Chi-Minh, los franceses no tendrían, a buen seguro, demasiado reparo en impedirlo.

Lo interesante para Francia es que Indochina siga unida a la Unión Francesa sin costar ni dinero, ni sangre, ni malestares. Por eso, cuando el guerrillero comunista ofreció la paz, en París reaccionaron dispuestos a negociarla con avilidad de minutos. Los nacionalistas de Saigón protestaron contra posibles negociaciones al margen de sus propios intereses, pero los comentaristas de París recurrieron a la exigencia y al reproche para encubrir seguramente la indiferencia. Y cuantos sospechan que los fines en torno a Bao Dai pueden gestionar una intervención norteamericana que desplazará en cierto modo la influencia francesa, los intencionados especialistas de temas orientales difunden la advertencia de que al Emperador podría ocurrirle lo mismo que al Sultán por hacer una política ausente de consideración respecto de sus antiguos protectores.

Es curioso el espectáculo de la táctica diplomática llevada a cabo por los Gobiernos franceses en los últimos años. Cuando les parece oportuno elevan al trono o al poder a un hombre que cree adicto. Durante años esa figura vive colmada de elogios, hasta que aparece el primer signo de nacionalismo. Entonces la sacan y sin más consideración ponen de manifiesto lo que llaman sus múltiples traiciones.

Hay algo en esta receta, en este sistema brutal de fuerza que hierre el sentimiento de los pueblos. Los símbolos no pueden tirarse por el suelo ante la simple razón de que no obedecen. Si ahora Bao Dai sufre las consecuencias de un golpe de Estado, por muy bien hecha que esté la maniobra, el mundo supondrá que cae víctima de la propuesta de paz de Ho-Chi-Minh, de la invitación que el señor Georges Bidault quería hacer a la China roja para que participe también en la conferencia de Londres a cambio de que cese el fuego en Indochina. Lo que no quieren es que se quemara más dinero francés. En cambio, sacrificarían un nacionalista, un trono y medio pueblo que lo siguió.

Teatro español en Nueva York

Eisenhower se escuda en McCarthy frente a Churchill

Nueva York.—(Crónica de nuestro corresponsal).—La Compañía dramática española de Alejandro Ulloa, que lleva dos semanas actuando con gran éxito en el Teatro Broadhurst, una de las salas más cotizadas del famoso Broadway, ha recibido de los empresarios norteamericanos dos propuestas a cual más atractiva y prometedora. Una de ellas le ofrece una gira por las Universidades de los Estados Unidos para dar a conocer en los centros de alta enseñanza esta versión difícil de superar del teatro español que representa Ulloa; la otra propone el traslado de la Compañía a otro teatro de Nueva York para hacer una segunda temporada a precios populares.

Probablemente Alejandro Ulloa tendrá que apalazar los compromisos que ya tiene adquiridos en varios países hispanoamericanos para no desaprovechar esta oportunidad de penetrar más a fondo en el ancho mundo que forman por sí solos los Estados Unidos y en donde se revela cada día con más fuerza un creciente interés por la cultura hispánica. En una conversación telefónica con este corresponsal, el actor español me dijo que continuará actuando en el Teatro Broadhurst toda la próxima semana y que lo más probable es que de allí se traslade a otro teatro más popular, sin echar en saco roto para más adelante la propuesta de viajar por los Estados Unidos.

Ambas ofertas le han sido hechas a esta Compañía española como consecuencia lógica de la dignidad y de la alta calidad artística con que ha sabido presentar su repertorio durante sus dos semanas en Broadway. Lo mismo la colonia hispánica que la amplia minoría intelectual y universitaria de esta ciudad han reiterado con mucha asiduidad sus visitas al Teatro Broadhurst para no perderse ninguno de los estrenos incluidos en el repertorio.

HONG-KONG, ENTRE DOS MUNDOS

Por él se realiza el comercio con China roja

Londres.—(Servicio especial).—Durante los ocho últimos años China ha pasado primeramente por los horrores de la guerra civil para entrar a continuación en una etapa de rigurosa dictadura comunista. Mientras acontecía todo esto, en el vecino territorio británico de Hong-Kong se experimentaba un proceso muy distinto. Hong-Kong sufrió intensamente bajo la ocupación japonesa en la pasada guerra; su economía quedó desorganizada y sus servicios públicos en completa decadencia. Esta era la triste situación en que se encontraba el territorio cuando se reanudó la administración británica tras la derrota del japonés. Pero Hong-Kong ha logrado restablecer su vida económica en forma verdaderamente notable, adquiriendo una nueva prosperidad que le ha permitido absorber cerca de un millón de refugiados de la China comunista y hacer frente a las restricciones impuestas por las Naciones Unidas referentes a todos aquellos materiales y productos que pudieran ser utilizados para fines de guerra.

Al ser cedido Hong-Kong a la Gran Bretaña, con motivo de la guerra anglo-china de 1839 a 1842, se tuvo el propósito de que aquel territorio fuese simplemente un lugar desde el cual pudiesen negociar con China los comerciantes británicos.

Debido a estar situada junto a China, aunque separada de ella, la ciudad de Hong-Kong se convirtió inevitablemente en un punto de contacto muy importante entre el Oriente y el Occidente, así como en un centro de nuevas influencias, que comenzaron a transformar China desde principios del presente siglo. Sun-Yat-Sen, fundador de la República China, cursó sus estudios en Hong-Kong, y al referirse a sus tiempos de estudiante en un discurso pronunciado en la Universidad de aquella ciudad en 1923, se expresó de la siguiente manera:

"Comparé Heung Shan con Hong-Kong, y si bien se hallan solamente a unos ochenta kilómetros de distancia, existen grandes diferencias de gobierno, que me impresionaron profundamente. Después me dediqué a ver el mundo exterior y comencé a preguntarme cómo era posible que los ingleses pudieran haber conseguido todo lo que han hecho en la árida roca de Hong-Kong."

Hoy día, bajo el Gobierno comunista, se alecciona al pueblo chino a que se inspire, no en el ejemplo de la Gran Bretaña ni en el de los Estados Unidos, sino en el que le ofrece la Unión Soviética. Pero mientras Hong-Kong sigue perteneciendo a la Gran Bretaña el pueblo chino, por lo menos el que reside en las regiones meridionales, podrá ver por sí mismo la diferencia que existe entre las informaciones oficiales referentes al mundo comunista, que les facilita su Gobierno, y las condiciones de vida que prevalecen en Hong-Kong.

Si bien este territorio puede que sea mediante su ejemplo una constante zozobra para el régimen comunista chino, lo cierto es que resulta muy conveniente para este último en cuanto se refiere al comercio. Su utilidad podrá ser aún mayor cuando retorne la paz al Extremo Oriente y sean abolidas las restricciones impuestas con motivo de la guerra en Corea.

LA CONFERENCIA DE LAS BERMUDAS

En la primera reunión sostenida por los "tres grandes" occidentales en las Bermudas, el presidente Eisenhower citó al senador McCarthy para rebatir los argumentos de Churchill en favor de incrementar el comercio con Rusia, China y otros países comunistas. El Presidente norteamericano hizo notar a su colega británico que, aun en el caso de que él deseara apoyar este proyecto de Inglaterra, le sería imposible hacerlo porque tropezaría en su país con la fuerte oposición del senador McCarthy.

Entretanto, en la Casa Blanca, en Washington, se han estado recibiendo telegramas a razón de cien por hora como consecuencia del llamamiento hecho por McCarthy a los ciudadanos norteamericanos para que se dirigieran al presidente Eisenhower y le hicieran saber que ellos apoyaban a McCarthy en su posición de privar de la ayuda norteamericana a aquellos países aliados que hicieran comercio con la China comunista. Ayer se habían recibido ya en Washington un total de 1.500 telegramas y continuaban llegando más.

En contraste con lo que muchos califican de guerra sin cuartel entre McCarthy, por un lado, y Eisenhower y Foster Dulles, por otro, la realidad demuestra que en el fondo el senador de Wisconsin está trabajando en estrecha colaboración con el Presidente e incluso le suministra valiosos argumentos para defender frente a Inglaterra la política internacional propia de los Estados Unidos. Sin esos argumentos que le brinda McCarthy al presidente Eisenhower, que tampoco es partidario del comercio del Occidente con Rusia y sus satélites, le resultaría difícil oponerse a las exigencias de Sir Winston Churchill.

Según se pulsan desde aquí las conversaciones de las Bermudas, parecese confirmar la tesis de que habrá pronto una conferencia de los "cuatro grandes" con la participación de Malenkov. Sin embargo, se cree que si el proyecto cristaliza, la reunión de los "cuatro grandes" se celebrará sobre la base propuesta por los Estados Unidos en el sentido de que se limite la discusión a tratar de los problemas específicos de Alemania y Austria.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

CALIDAD, ECONOMÍA, PRECISIÓN

APARTADO, 385 - MADRID

VERA NOV MISMO, CATALOGO GRATIS

DEPORTES

1-0 El Atlético perdió por la mínima diferencia en Lugo, donde hizo un buen partido

Ayer, a las cinco de la madrugada, llegó el Atlético procedente de Lugo, donde el domingo se enfrentó al titular, perdiendo por la mínima diferencia de un tanto a cero, después de hacer un buen partido.

Don Marcelino Pertejo, que como delegado de la Federación Oeste de Fútbol fué al frente de nuestro equipo en este desplazamiento, como consecuencia de la reciente dimisión de la Junta rojiblanca, nos ha informado de la actuación del Atlético.



ARMANDO fué el pasado domingo, en Lugo, el más sobresaliente de los rojiblancos (Foto Juanes.)

—Todos los jugadores—nos dice el señor Pertejo— pusieron mucho entusiasmo en la contienda.

—¿Y desarrollaron mejor juego...?

Los medios, el cuarteto defensivo y el interior Jaro.

—¿La figura?

—El "volante" Armando. Este muchacho hizo un gran partido, pues su labor fué magnífica a lo largo de todo el encuentro.

—¿Cómo formó el Atlético?

—Con Cobas; Jorgito, Angelín, Manolo; Armando, Utrilla, Chiflón, Alberto, Manolín, Jaro y Santiago.

—¿Qué tal Manolín?

—Con mucha voluntad, pero nada más.

—¿Los extremos?

—Deficientes en la primera parte. Luego, en la continuación, respondieron a sus posibilidades.

—¿Cuándo marcó el Lugo su único tanto?

—A los doce minutos de la primera parte.

—¿Cómo se produjo?

—Como consecuencia de un fallo lamentable de Angelín. Sirvió equivocadamente el balón a

El Concurso "Goleada"

No habiéndose celebrado todos los partidos comprendidos en nuestro concurso "Goleada", habrá que esperar a que éstos se jueguen hoy para efectuar el escrutinio. Por tanto, en nuestro número del jueves daremos el resultado y el ganador del concurso.

El Atlético no jugará hoy en Braganza

El partido ha sido aplazado. El encuentro de fútbol que había de ser jugado hoy en Braganza entre el equipo titular y el Atlético de Zamora ha sido aplazado a consecuencia del mal tiempo. Ante el retraso del Atlético de Zamora de la Federación Oeste recibí informes telefónicos de la capital lusitana indicándome la conveniencia del aplazamiento a causa de las intensas lluvias, que han encharcado el terreno de juego. En su consecuencia se ha desistido de hacer el desplazamiento anunciado, aplazándose el encuentro para otra fecha.

Valladolid, 2; Osasuna, 1

Valladolid, 6. Resultado: Real Valladolid, 2 (Morro, Domingo); Osasuna, 1 (Fandós).

Restó posibilidades al Valladolid el juego excesivamente duro del Osasuna, que no permitió a los locales realizar una ordenada labor ofensiva.

En la primera parte, el interior del Osasuna Pahueta, al seguir lanzado una pelota, chocó contra la valla, cayendo entre el público. Fué sacado del terreno en una camilla.

A los seis minutos logró el Valladolid su primer tanto.

En la segunda parte el Valladolid marcó su segundo gol, y finalizando el encuentro logró el Osasuna su único tanto.

BALONCESTO

(Viene de última página.)
SEGUNDA CATEGORÍA
Resultados:
Aguilas C. M., 26; Aguilas R. L., 7.
D. J. O. C., 34; E. D. FASA, 23.
Clasificación:

	J.	G.	P.	F.	C.	R.
Aguilas C. M.	2	1	1	39	31	3
D. J.O.C.	2	1	1	51	47	3
O. San José A	1	1	0	62	4	2
Atómico B. C.	1	1	0	35	14	2
Aguilas E. S.	1	1	0	24	13	2
O. San José B	1	0	2	17	2	2
E.D. Fasa	2	0	2	37	69	2
Aguilas R. L.	2	0	2	11	88	2

Merced a los aplazamientos de los partidos que los equipos A y B del San José habían de disputar frente al Aguilas E. S. y el Atómico, la jornada del domingo en esta categoría quedó reducida a dos encuentros. En ambos el tanteo habla por sí sólo. Si bien hemos de reseñar que el partido entre el J. O. C. y el E. y D. Fasa (a pesar de la hisona de ambos), fué disputado e interesante.

LA JORNADA DE HOY
Partidos, campos, horarios y árbitros:
PRIMERA CATEGORÍA
D. Juventud-Real Valladolid, en Palencia, a las 12. Arbitro, José Luis.

Auxiliar, Jesús García.
San José B. C.-D. Josefinos, en San José, a las 11.45. Arbitro, Angel María. Auxiliar, F. Castro. Anotador, Lahuerta.

Aguilas «M»-Aguilas «H», en las Piscinas, a las 11. Arbitro, Caramazana. Auxiliar, L. García. Anotador, Aller.
Aguilas R. C.-A. D. Aguilas, en las Piscinas, a las 12. Arbitro, Caramazana. Auxiliar, Del Olmo. Anotador, F. Sanz.
Lasalle B. C.-A. D. Renfe, en Lourdes, a las 11.30. Arbitro, Sandoval. Auxiliar, F. Castro. Anotador, Méndez.

SEGUNDA CATEGORÍA
San José «B»-E. y D. Fasa, en San José, a las 10.45. Arbitro, Domingo. Auxiliar, F. Castro. Anotador, Rivadeneyra.
Aguilas R. L.-Aguilas E. S., en las Piscinas, a las 10. Arbitro, C. Castro. Auxiliar, Del Olmo. Anotador, Aller.
D. J. O. C.-Atómico B. C., en las Delicias, a las 11.30. Arbitro, Ribot. Anotador, Jesús Alonso.

Zamora se sentirá orgullosa de su calendario para el año 1954
¿DONDE?
MUY PRONTO LO ENCONTRAREIS EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS ZAMORANOS

Ultimas publicaciones

- DESPIDO DE COLONOS Y APARCEROS, con los formularios prácticos para el desahucio 42 ptas.
 - DESPIDO DE TRABAJADORES y sus formularios, con un apéndice sobre expedientes por faltas laborales. Muy práctico, 3.ª edición 120 "
 - EL AUMENTO DE LOS ALQUILERES. Obra imprescindible a abogados, propietarios e inquilinos 30 "
 - EL TRASPASO DE LOCALES DE NEGOCIO 100 "
 - SUMA DE ARRENDAMIENTOS URBANOS; conteniendo doctrina, legislación y jurisprudencia al día 110 "
 - FORMULARIOS SOBRE ARRENDAMIENTOS URBANOS. Dos volúmenes lujosamente encuadernados 400 "
 - EL DESAHUCIO POR CULTIVO DIRECTO Y PERSONAL 30 "
- Pedidos: EDITORIAL JURIDICA ESPAÑOLA
Villarreal, 44. - BARCELONA



...esta noche, y todos los martes a las 11, la emisión "GRACIAS DOCTOR", que le ofrece FORMITROL a través de Radio ZAMORA y cadena de la S. E. R.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña María Campo Sánchez-Cerrudo
(Tercera Francisca)

Que falleció en Toro (Zamora) el día 6 de diciembre de 1952

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
— D. E. P. —

Su afligida esposa, don Andrés Traver de la Higuera; hijo, don Francisco Traver Campo, hijo político, doña Juana de la Iglesia Alncor; hermanas, Madre Antonia de la Anunciación (Agustina Recoleto), Petró, Hermana Asunción (Carmelita de la Caridad), Carmen, Hermana Rosario (Carmelita de la Caridad) y José Antonio; hermanos políticos, Francisco Traver de la Higuera, Matilde Rodríguez Sedra y Basilio Cocho Ballesteros; tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al novenario de misas y novena de la Purísima Concepción, con Exposición de Su Divina Majestad, en la parroquia de Nuestra Señora de Lourdes, a las nueve de la mañana y siete de la tarde, por cuyo favor de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Zamora, 7 de diciembre de 1953.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Martín Pascual Cancelo
(Abogado y Profesor Mercantil al servicio de la Hacienda Pública)

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 8 DE DICIEMBRE DE 1952

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Francisca Vicente Boyero; hijos, María Teresa, María del Carmen, Alberto y Martín; hijos políticos, don Ricardo Fernández Cuadrado y don Cándido Asensio García; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia.

Al recordar tan triste fecha ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de funeral que tendrá lugar mañana, día 9, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de Salamanca.

En Zamora se celebrará una misa el día 9, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, que será aplicada en sufragio del alma del finado.

Zamora, 8 de diciembre de 1953.

Cine Barrueco EL JUEVES

MERCURIO FILMS S.A.

PRESENTA
la esperada, la deseada, la inmensa película que obtuvo el Gran Premio en el Festival Internacional de Cannes 1953

El Salario del Miedo

Para los espíritus fuertes...
EL SALARIO DEL MIEDO.
Para los caracteres de temple...
EL SALARIO DEL MIEDO.
Para los hombres que son hombres...
EL SALARIO DEL MIEDO.
Para las mujeres que saben sentir...
EL SALARIO DEL MIEDO.

Gran Premio a la mejor película.
Premio al mejor actor.
Premio al mejor director.
Y PRIMER PREMIO EN EL FESTIVAL INTERNACIONAL DE BERLIN!

IVES MONTAND • CHARLES VANEL
VERA CLOUZOT • FOLCO LULLI
PETER VAN EYCK
Director H. G. CLOUZOT

...es la PHILIPS!

Mejores no hay

MAQUINARIA AGRICOLA PARA TRACTORES

AMODO

LA GRAN MARCA NACIONAL QUE SE IMPONE EN EL MUNDO

Arados de vertederas y de discos, reversibles y fijos; arrobaderas para tiro directo y elevador hidráulico, gradas de discos, remolques agrícolas extremadamente robustos, sembradoras, subsoladores, etc.

AMODO es la fábrica española que produce la mayoría de modelos de arados que se precisan para equipar un tractor convenientemente. Tiene dos fábricas (Zaragoza y Egea de los Caballeros) con moderna maquinaria y su producción comprende todos los tipos de arados, bien sean para tiro directo o para adaptar a elevadores hidráulicos.

DISTRIBUIDOR PARA ESTA PROVINCIA:
F RANCISCO GAMAZO
MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL
Carretera de la Estación, 9. Teléfono 1914
ZAMORA

DEPORTES VALENCIA, SANTANDER Y ATLETICO DE BILBAO VENCIERON EN ATOCHA, BALAIOS Y LA VICTORIA

El Real Madrid empató de penalty en Gijón y el Barcelona goleó al Coruña en las Cortes SE COMPLICA LA LUCHA DE LOS ASPIRANTES AL PRIMER PUESTO Y DE LOS COLISTAS

Jaén, 6. — Arbitró Arnal Valdivieso. Alineaciones: JAÉN: Montes; Gastón, Carrillo, José Luis; Sport, Guerrero; Montalvo, Riestra, Linares, Méndez y Pineda. AT. BILBAO: Carmelo; Orde, Venancio, Erusquiza; Canito, Garay; Mauri, Arceche, Arieta, Maguregui y Gainza. 35 minutos y Gutiérrez logra el primer gol del Jaén. Ataca fuertemente el Atlético, y a los 45 gana una escapada para marcar el gol del empate. En la segunda parte se emplea a fondo y desborda por completo al Jaén. 25 minutos y segundo gol de Maguregui, y a los 35 el tercero de Mauri. Afil.

Atlético de Madrid, 1; Oviedo, 0. Madrid, 6.—OVIEDO: Argila, Toñi, Luisin, Calvet; Pacheco, Falin; Sará, Guillamón, Salaberry, Areta.—ATLETICO: Menéndez, Mencia, Herrera, Cobo; Hernández, Mujica; Miguel, Coque, Escudero, Molina, Juncosa. Arbitro Baicells, que estuvo discreto. Primer tiempo de ataque continuo para ambas partes, y Argila salvó dos goles de Miguel y Juncosa. También Menéndez neutralizó muy bien la pelota. Al minuto escaso de la segunda parte, el Oviedo es sancionado por mano de Pacheco cerca del

Celta, 3; Valencia, 4. Vigo, 6.—Arbitró el señor Rivero, desafortunadamente. Alineaciones: Celta: Aduato; Lolin, Sansón, Otero; Juan Francisco, Villar; Gausi, Olmedo, Amoedo, Aretio y Mequerle. Valencia: Quique; Suñer, Monzó, Díaz; Pasieguito, Puchades; Sócrates, Buqué, Wilkes, Pla y Seguí. Presenció el encuentro el entrenador de la selección nacional, señor Encinas. La primera parte finalizó con empate a dos tantos. El Celta marcó antes de los cuatro minutos por medio de Aretio. Dos minutos después empató el Valencia por medio de Pla. A los 12 minutos, en un avance del Celta, Gausi se interna y lanza un centro que desborda a Quique y que remata fulminantemente Mequerle a la red. Faltando cinco minutos para el descanso Wilkes deja el primer tiempo igualado a dos tantos.

Baloncesto El Águilas R. C. se apunta un meritorio triunfo frente a los Josefinos El Lasalle ganó los dos puntos en litigio por incomparecencia del Águilas "M" Hoy se celebra la séptima jornada

Real Madrid, 1; Gijón, 1. Gijón, 5.—Arbitró el señor Mazagatos. Asistió al encuentro el presidente de la Federación Española de Fútbol con diversas autoridades y jerarquías. A los cinco minutos se registran dos tiros de Grau desviados a córner. A los 42 Muñoz hace una buena jugada en el centro, pasando profundamente a Di Stefano. Este se cuela y cuando ha perdido el control del balón, que va a las manos de Sión, Cabal le hace falta. El árbitro señala penalty y se arma una fenomenal bronca. Di Stefano tira el penalty y marca el primer gol. En el segundo tiempo la presión local es aún más intensa, y el Madrid se descomienza en muchos momentos. El árbitro no pita un penalty y se arma otra gran bronca. A los 35 avanza Glaría y se arma un bullicio ante la puerta de Pázos. Consigue pasar el balón a Ortiz, éste cede a Peiró para que en tiro raso y flojo logre el tanto del empate.—Afil.

Barcelona, 6; Coruña, 1. Barcelona, 6.—Arbitró Fombona, con errores de bulto. Pese al abultado tanteo el Barcelona sigue sin convencer a la afición. Siete minutos y el Coruña es castigado con golpe franco. Lanza Kubala y el balón rozó la barrera de jugadores, colándose en el marco por un ángulo. Veinte minutos de juego y Basora adelanta un balón y Gonzalo se adelanta entre los defensas, tirando un fuerte tiro que va a la red. A los 31 Pahiño marca el único gol para su equipo. En el segundo tiempo avanza peligrosamente el Coruña, pero al poco tiempo vuelve a dominar el Barcelona. Ocho minutos y Gonzalo logra el cuarto, y a los 30 el mismo jugador el quinto. El último es por Basora a pase de Kubala.—Afil.

Real Sociedad, 1; Real Santander, 2. San Sebastián, 6.—Arbitró, sin dificultades, Gardeazabal. Alineaciones: SANTANDER: Ortega; Marquitos, Barenchea, Felipe; Fariñas, Nando; Magrinas, Martínez, Moro, Alsúa y Espina. R. SOCIEDAD: Bagur; Galdeluja, Suárez, Elizondo; Galarza, Pepporro; Iriondo, Pérez, Paz, Epi y Zubillaga. Inaugura el marcador el Santander a los 38 minutos, marcando Moro. En el segundo, al minuto y medio, centro de Iriondo que recoge Zubillaga para, de cabeza, marcar el del empate. Fuerte presión santanderina y Alsúa, a los siete minutos, marca el segundo para su equipo.—Afil.

Resultados de los partidos de Liga. Clasificaciones de Primera, Segunda y Tercera División.

Sevilla, 3; Español, 1. Sevilla, 6.—Los equipos se alinearon de la siguiente manera: SEVILLA: Bustos; Guillamón, Campanal, Varela; Ramón, Riquelme; Mangui, Loren, Araujo, Domenech y Ayala. ESPAÑOL: Domingo; Argilés, Parras, Catá; Bolinches, Faura; Cruellas, Marcet, Paseiro, Piquín y Ramírez. Arbitró bien el señor Echave. Asiste al encuentro el seleccionador nacional, señor Iribarren. De salida el Sevilla lanza buenos ataques, y fruto de ellos es el primer tanto local a los ocho minutos por Domenech en pase de Ayala. Reanudado el encuentro, el Sevilla consigue su segundo gol: Araujo se interna y bate a Domingo de un chut imparable desde fuera del área. A los cinco minutos el Sevilla vuelve a marcar por medio de Domenech, a pase de Araujo. El Español ataca frecuentemente la puerta de Bustos, y a los diez minutos Piquín cede a Marcet y éste logra el gol, sin que Bustos pudiera hacer nada.—Afil.

Sevilla, 3; Español, 1. Sevilla, 6.—Los equipos se alinearon de la siguiente manera: SEVILLA: Bustos; Guillamón, Campanal, Varela; Ramón, Riquelme; Mangui, Loren, Araujo, Domenech y Ayala. ESPAÑOL: Domingo; Argilés, Parras, Catá; Bolinches, Faura; Cruellas, Marcet, Paseiro, Piquín y Ramírez. Arbitró bien el señor Echave. Asiste al encuentro el seleccionador nacional, señor Iribarren. De salida el Sevilla lanza buenos ataques, y fruto de ellos es el primer tanto local a los ocho minutos por Domenech en pase de Ayala. Reanudado el encuentro, el Sevilla consigue su segundo gol: Araujo se interna y bate a Domingo de un chut imparable desde fuera del área. A los cinco minutos el Sevilla vuelve a marcar por medio de Domenech, a pase de Araujo. El Español ataca frecuentemente la puerta de Bustos, y a los diez minutos Piquín cede a Marcet y éste logra el gol, sin que Bustos pudiera hacer nada.—Afil.

CLASIFICACIONES Primera División Segunda División Tercera División

JEREZ WALDORF BERIOLA. Resultados de los partidos de Liga.

Table with 3 columns: Division, Team, and Score. Includes Primera División, Segunda División, and Tercera División results.

Si exceptuamos la goleada de Las Cortes, el tono de la jornada última en Primera División se ha caracterizado por la escasa diferencia de los tantos, la mayoría de ellos con victorias mínimas, decisiones inseguras y tantos poco claros. El juego a la contra sigue imperando por esos campos, las decisiones arbitrales no convencen y la crisis de las delanteras se acusa de día en día. Na han faltado tampoco las sorpresas, algunas de gran significación y otras de poca trascendencia. Entre las primeras hay que destacar, indudablemente, el triunfo del Santander en Atocha. La Real Sociedad, este año, con una singular táctica, se dedica a perder en su campo los puntos que lleva a él después de cuarenta esfuerzos a muchos kilómetros de La Concha. Sin duda Urbietá, continuador de los procedimientos de Benito Díaz, es un hábil maniobrero en el juego a la contra, como lo demuestran los frecuentes éxitos de su equipo fuera de Atocha, pero después carece de elementos para jugar un fútbol abierto, en busca de éxitos. Y buena prueba de ello es que después de haber ganado ocho puntos fuera de su terreno, se encuentra aún con negativos. De gran significación es la derrota del Jaén frente al Atlético de Bilbao. Los andaluces, que hasta la fecha habían dado sobradas muestras de su eficacia, van cediendo y ahora, con esta derrota frente a los bilbaínos, se sitúan en una posición un poco comprometida, pues con dos puntos negativos no es como para considerarse demasiado felices. ¿Ha empezado en verdad el declive de los hombres de Brn? Posiblemente, pues aunque tengan un discreto equipo, no le creemos con fuerzas suficientes para hacer las hazañas que hasta ahora habían conseguido. De no menor significación son los éxitos de los equipos madrileños, que para lograrlos parece que tuvieron cierta colaboración de la Fortuna y de los hados trencillas; porque el Atlético, para vencer al Oviedo por un solitario gol, tuvo necesidad de una jugada desafortunada de sus contrarios, y el penalty del Madrid parece que no está muy claro. Para que luego no digan que los grandes no tienen sus ventajas... Buen triunfo el del Valencia en Vigo, con no pequeño número de goles y mínima diferencia en el éxito. Desde luego, el conjunto de Ovincecos acusa una gran regularidad y parece dispuesto a que se le tenga en cuenta en la lucha por los primeros puestos, que indudablemente se agudiza de jornada en jornada, con no mucha diferencia entre los cinco mejor clasificados, y entre los que figura el Valladolid, que con sus tres positivos participa en la lucha de los grandes. Los resultados que registra esta jornada tienen también una gran influencia en la batalla de los colistas. El Celta se ha colocado en menos cinco también y se sitúa entre los más amenazados de los riesgos de descenso, con el Atlético de Madrid, que sigue pasándole moradas; Oviedo y Osasuna, que tampoco lograron nada práctico para aliviar su comprometida situación. LUIS ANGEL

TOROS

Corrida de toros en Tenerife

Ordóñez, "Jumillano" y Pedrés salieron a hombros en Lima Aparicio cortó una oreja en Méjico Santa Cruz de Tenerife, 6.—Corrida patrocinada por el Ayuntamiento en honor de los delegados de la Conferencia Internacional de Aviación Civil. Seis toros de López Plata para Pepe Bienvenida, Antonio Bienvenida y Cayetano Ordóñez. Pepe Bienvenida, en su primero, bien con la capa para una faena lucida. Un pinchazo y una entera. (Aplausos). En su segundo, que es burrieciego, faena de alifio para una casi entera que basta. (Aplausos.) Antonio Ordóñez realizó una gran faena en su primero, cortando la oreja. (Dió la vuelta al ruedo.) En el otro volvió a repetir la faena y perdió la oreja al estar desafortunado con el estoque. (Oyó una gran ovación.)

Ordóñez, "Jumillano" y Pedrés salieron a hombros en Lima Aparicio cortó una oreja en Méjico Santa Cruz de Tenerife, 6.—Corrida patrocinada por el Ayuntamiento en honor de los delegados de la Conferencia Internacional de Aviación Civil. Seis toros de López Plata para Pepe Bienvenida, Antonio Bienvenida y Cayetano Ordóñez. Pepe Bienvenida, en su primero, bien con la capa para una faena lucida. Un pinchazo y una entera. (Aplausos). En su segundo, que es burrieciego, faena de alifio para una casi entera que basta. (Aplausos.) Antonio Ordóñez realizó una gran faena en su primero, cortando la oreja. (Dió la vuelta al ruedo.) En el otro volvió a repetir la faena y perdió la oreja al estar desafortunado con el estoque. (Oyó una gran ovación.)

Noticario deportivo

CARRERA Y FORLINI VENCEN EN LA CARRERA CICLISTA DE LOS CIEN KILOMETROS. Rocas de Santo Domingo (Chile), 7.—En la primera prueba del campeonato mundial de pentathlon moderno en equitación, Brasil se ha clasificado en primer lugar, con 16 puntos. En la individual, el húngaro Gabor ocupa el primer puesto, con 100 puntos.—Afil. LOS FRANCESES, VENCIDOS EN BALONMANO. Paris, 6.—Los franceses, que esperan vencer a España el día 13, en Nantes, han recibido una ducha fría al ser derrotados en balonmano por el equipo de la Policía de Hamburgo por 25-10, con los siguientes tantos parciales: 9-6, 8-1, 8-3.—Afil. TERMINAN LOS "SEIS DIAS" DE BRUSELAS. Bruselas, 6.—Ha terminado la carrera ciclista de los "Seis días", de Bruselas, con la siguiente clasificación: 1. Koblet-Van Buren (Suiza). 2. Schulte-Boven (Holanda). 3. Van Steenberg-Okkers (Bélgica). 4. Senftleben-Godeau (Francia).—Afil.